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Rožnov slaví velký úspěch: dvě sošky 
Českého lva míří do srdce Valašska

Zápisy do mateřských škol startují 13. dubna 
Zápisy k předškolnímu vzdělávání 
v   Rožnově se letos uskuteční dříve 
než v loňských letech, a to v pondělí 
13. a úterý 14. dubna 2026, v MŠ 
5. května 1527, pracoviště Ostravská 
307 pak ve středu 15. dubna. Kon-
krétní časy zápisů jsou zveřejněny 
na webových stránkách jednotlivých 
mateřinek. S novým školním rokem 
začne svůj provoz v Tylovicích také 
nová dětská skupina Skřítci s kapaci-
tou až 24 dětí.   

„Každý rodič ví, jak náročné 
je sladit práci a péči o malé dítě. 
Proto máme radost, že v Tylovicích 
vzniká nová dětská skupina pro děti 

už od dvou let. Nabídne místo až 
pro 24 dětí a může tak výrazně po-
moct rodinám, které potřebují spo-
lehlivou péči. O kvalitní a vyvážené 
stravování se postará školní jídelna 
MŠ Tylovice,“ uvedl starosta Jan 
Kučera. Zájemci o umístění dětí 
do dětské skupiny mohou kontak-
tovat ředitelku Lenku Pernicovou 
z mateřinky Na Zahradách.

„Pro zákonné zástupce, jejichž 
děti dosáhnou do 31. srpna 2026 
pěti let, platí povinnost předškol-
ního vzdělávání jejich potomků, 
a  to od 1. září 2026. Aktuálně se 
to týká 169 dětí, které mají v  sou-
časnosti trvalý pobyt na území Rož-

nova,“ sdělila Lucie Vančurová, 
vedoucí odboru školství a  sportu 
rožnovské radnice s tím, že pro 
zákonné zástupce, jejichž děti již 
do mateřské školy dochází, se nic 
nemění a dítě bude plnit povinné 
předškolní vzdělávání v  dosavad-
ní mateřské škole. 

„Zákonní zástupci těchto dětí 
nemusí proto konat žádné adminis-
trativní úkony ke splnění svých zá-
vazků vztahujících se k povinnému 
předškolnímu vzdělávání. Pokud 
však ještě dítě do mateřské školy 
nedochází, musí ho jeho zákonný 
zástupce přihlásit k předškolnímu 
vzdělávání, a to v jím vybrané ma-

teřské škole v termínu zápisu,“ do-
plnila Lucie Vančurová a dodala: 
„Nepřihlášení dítěte k povinnému 
předškolnímu vzdělávání je považo-
váno za přestupek.“

Od 1. září 2026 bude opět při 
ZŠ Videčská zřízena přípravná 
třída, určená přednostně pro děti 
s odkladem školní docházky. Ve 
třídě bude maximálně 15 dětí 
a   po ukončení výuky mohou 
děti navštěvovat školní družinu. 
Obědy budou zajištěny ve školní 
jídelně. V  případě zájmu kontak-
tujte ředitelku ZŠ Videčská Evu 
Cabákovou. 

(měú)

Hned dvě želízka v ohni měl na letošních Českých lvech Rožnov pod Radhoštěm. Nejprestižnější českou filmovou cenu získali dva Rožnováci — Kristýna 
Ryška a Jindřich Motýl (na snímku vpravo — vyšší z dvojice — je se svým kolegou producentem Martinem Růžičkou).                       Fota archiv pořadatelů 

Více uvnitř listu
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Rautové snídaně v Rožnově: z předvánoční novinky je dnes oblíbená tradice
Rautové snídaně, které Domov pro 
seniory v Rožnově pod Radhoštěm 
zavedl na konci roku 2025, se dnes 
staly součástí života všech domovů 
Sociálních služeb Vsetín. Klienti se 
na ně mohou těšit pravidelně každou 
první středu v měsíci.

Domov pro seniory v Rožnově 
pod Radhoštěm zavedl rautové 
snídaně v předvánočním období 
roku 2025. Původně šlo o zpestře-
ní běžného režimu, dnes jsou však 
součástí širší změny, která se po-

stupně rozšířila do všech domovů 
organizace.

Klienti si při nich mohou vybí-
rat z pestré nabídky jídel podle své 
chuti — od teplých pokrmů přes po-
mazánky až po sladké pečivo.

„Chtěli jsme našim klientům na-
bídnout větší možnost volby a  při-
blížit stravování běžnému životu. 
Ukázalo se, že právě tato změna 
má mimořádně velký dopad — nejen 
na chuť k jídlu, ale i na celkovou 
atmosféru v domově,“ říká vedoucí 
domova Veronika Lišková.

Pozitivní reakce na sebe nene-
chaly dlouho čekat. Klienti oce-
ňují především pestrost nabídky 
a možnost rozhodnout se podle 
aktuální chuti. „Klidně bych to tak 
mohl mít každý den,“ zaznělo od 
jednoho z  klientů po jedné z prv-
ních rautových snídaní.

Zkušenosti z praxe potvrzují 
i   odborné poznatky — možnost 
volby, vizuální podněty a vůně jí-
del přirozeně podporují chuť k jíd-
lu, která u seniorů často s věkem 
slábne.

„Pro kuchyň i pečující personál 
to byla nová zkušenost a zpočátku 
i  výzva. Díky spolupráci a otevřenos-
ti týmu se ale podařilo celý proces 
dobře nastavit,“ doplňuje Veronika 
Lišková.

Dnes se rautové snídaně konají 
ve všech domovech Sociálních slu-
žeb Vsetín vždy první středu v mě-
síci a stávají se oblíbenou součástí 
života klientů i zaměstnanců.

Petra Tůmová
PR manažer

Pedagogem roku 2026 je „král Miroslav“
U příležitosti blížícího se Dne uči-
telů a 434. výročí narození Jana 
Amose Komenského ocenilo město 
Rožnov pod Radhoštěm nejvýrazněj-
ší pedagogické osobnosti. Slavnost-
ní odpoledne, které se uskutečnilo 
ve středu 18. března, vyvrcholilo 
vyhlášením absolutního vítěze. Titul 
Pedagog roku 2026 si odnesl Miro-
slav Macháč ze Základní školy Zá-
humení.

Do letošního ročníku bylo doru-
čeno celkem 13 nominací ve dvou 
kategoriích: Začínající pedagog 
a  Výrazná pedagogická osobnost. 
Odborná komise měla vzhledem 
k vysoké úrovni kandidátů neleh-
ký   úkol. V kategorii Výrazná pe-

dagogická osobnost byli nakonec 
oceněni tři pedagogové zastupující 
různé stupně školství – od prvního 
stupně základních škol až po školy 
střední. 

„Každý rok mě ohromí, kolik vý-
jimečných učitelů působí v našich 
školách. Letošní nominace ukazují 
nejen jejich odbornou zdatnost, ale 
hlavně to, jak dokáží inspirovat děti 
k poznání, kreativitě a odpovědnos-
ti. Ocenit ty, kteří dělají ze školy 
místo, kde se učí srdcem i myslí, je 
pro mě vždy velkou ctí,“ uvedl sta-
rosta města Jan Kučera.

	�Ocenění v kategoriích:
• Kategorie I — Začínající pe-

dagog: V této kategorii zvítězila 

Kristýna Pernická ze ZŠ 5. květ-
na. Komise ocenila její moderní 
metody výuky dějepisu a zeměpisu 
a  schopnost vybudovat si přiroze-
nou autoritu a důvěru u žáků hned 
v počátcích své praxe.

• Kategorie II — Zde město udě-
lilo tři rovnocenná ocenění:

• Za 1. stupeň ZŠ: Miroslav Macháč 
(ZŠ Záhumení) za inovativní bada-
telskou výuku a mimořádný lidský 
přístup.

• Za 2. stupeň ZŠ: Jakub Ptáček 
(ZŠ Pod Skalkou) za unikátní pro-
pojování technologií, jako je Mi-
necraft či Twitch, s výukou mate-
matiky, fyziky či informatiky.

• Za střední školy: Karel Sekyra 
(SŠIEŘ) za dlouhodobý přínos 

v   propojování odborného vzdělá-
vání  s regionálními firmami a mo-
dernizaci výuky.

Hlavní ocenění a titul Pedagog 
roku 2026 získal Miroslav Macháč. 
Ten v sobě podle nominujících 
i  komise spojuje moderní svět tech-
nologií s neuvěřitelnou lidskostí. Je 
známý tím, že dokáže školu promě-
nit v kouzelný svět, ať už jako „král 
Miroslav“ předávající první slabiká-
ře, nebo jako organizátor tematic-
kých nocí ve stylu Harryho Pottera. 
Jeho nominaci podpořily i  desítky 
podpisů nadšených rodičů, žáků 
a  kolegů.

(r)
 Foto Pavel Románek

Ocenění pedagogové zleva dole Tereza Glacová, Kristýna Pernická, Ivana Besedová, Magda Jurková, Miroslav Macháč, 
Vendula Kunertová, Kristýna Maléřová, místostarostka Markéta Blinková, Jana Šenkýřová a Milada Vašáková. Nahoře zleva 
starosta města Jan Kučera, člen hodnotící komise Tomáš Kocur, vedoucí odboru školství Lucie Vančurová, členka hodnotíci 
komise Libuše Rousová, Daniel Stibor, Jakub Ptáček a Karel Sekyra.
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     SOCIÁLNÍ OKÉNKO

ZKONTROLUJTE SI PLATNOST 
SVÉHO ŘIDIČSKÉHO PRŮKAZU
V ORP Rožnov během roku 2026 končí platnost 1 637 řidičských 
průkazů. Jejich držitelé by proto neměli zapomenout na jejich včasnou 
výměnu. Nejvíce průkazů bude nutné vyměnit v srpnu. Podle věkových 
kategorií tvoří nejpočetnější skupinu řidiči ve věku 60+, u nichž končí 
platnost 504 řidičských průkazů.

Platnost řidičského průkazu je:
•	 10 let u skupin A, B, BE a T,
•	 5 let u skupin C, CE, D a DE.
O výměnu lze požádat nejdříve tři měsíce před koncem platnosti. Vý-

měna je zdarma, pokud občan požádá v běžné lhůtě, tedy s vydáním do 
20 dnů. Při expresním vydání do pěti pracovních dnů je nutné zaplatit 
správní poplatek 700 Kč.

K výměně je potřeba platný doklad totožnosti a stávající řidičský prů-
kaz (fotografie není nutná). Žádost lze podat:

•	 osobně na Městském úřadu, Letenská 1918, 
•	 elektronicky prostřednictvím Portálu občana (pokud je žada-

tel držitelem datové schránky pro fyzickou osobu),
•	 nebo přes Portál dopravy, kam se lze přihlásit pomocí ban-

kovní identity, mobilního klíče eGovernmentu nebo eObčanky.
Občané mohou také využít zaslání řidičského průkazu do výdejního 

boxu za poplatek 100 Kč, a registr řidičů tak vůbec nemusí navštívit.
Pro urychlení vyřízení na úřadě je možné využít objednávkový systém 

na www.roznov.cz
(Chci se objednat / Odbor dopravy / Registr řidičů).
V České republice je možné řídit vozidlo, aniž by měl řidič řidičský 

průkaz fyzicky u sebe. Povinnost vyměnit průkaz jednou za deset (pět) 
let však zůstává a při cestách do zahraničí je nutné mít průkaz vždy 
u  sebe. Za jízdu s neplatným řidičským průkazem hrozí pokuta.                                                       

  Eva Pernická
odbor dopravy	� DŮLEŽITÉ INFORMACE Z  ODBORU DOPRAVY
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Zpěváček Valašska ukázal mladé talenty

V sobotu 14. března se v rožnovské 
základní umělecké škole uskutečnil 
další ročník soutěže ve zpěvu lido-
vých písní nazvané ZPĚVÁČEK VA-
LAŠSKA 2026.

Soutěže se zúčastnilo 44 dětí ze 
souborů Malý Troják z Val. Bystři-
ce, Ovečky z Val. Meziříčí a Malý 
Radhošť z Rožnova. Zpěváčci sou-
těžili o postup do regionálního kola 
do Vsetína, kde se utkají s   vítězi 
dalších pěti oblastí.

I. kategorie (7 až 9 let): 

1. místo a postup František 
Hruškovský — Malý Troják,

2. místo a postup Juliana Ond-
ryášová — Malý Troják, 3. místo a 
1. náhradník Karolína Grossová — 
Malý Radhošť, 2. náhradník Kristý-
na Onderková — Ovečky.

II. kategorie (10 až 15 let): 
1. místo a postup Táňa Vlčko-

vá — Ovečky, 2. místo a postup 
Ondřej Zuzaňák — Malý Troják, 
3. místo a  postup Nikol Kutnaro-
vá — Malý Radhošť. Další postu-
pující jsou Jasna Kopcová — Malý 

Radhošť, Martina Ježová — Malý 
Troják a Jana Zuzaňáková — Malý 
Troják. První náhradník je Anežka 
Vanduchová — Malý Troják a druhý 
Tomáš Hruškovský — Malý Troják.

III. kategorie — dueta a vícehlasy 
(7 až 15 let): 

1. místo a postup trio M. Ježová, 
J. Zuzaňáková, A. Vanduchová — 
Malý Troják, 2. místo a postup duo 
O. Zuzaňák, T. Hruškovský — Malý 
Troják, 3. místo duo F. Hruškovský, 
J. Vanduchová — Malý Troják. 

Regionální kolo se uskuteční ve 

Vsetíně v neděli 12. 4. Děkuji všem 
dětem za jejich výkony, vedoucím sou-
borů a rodičům za přípravu dětí a  tr-
pělivost při nácviku, a hlavně za per-
fektní atmosféru v průběhu soutěže.

Závěrečný zpěv dětí, rodičů, po-
roty i organizátorů soutěže potvr-
zuje, že se nemusíme obávat o  bu-
doucnost zpěváčků na Valašsku.

Věra Stachová
Středisko volného času Rožnov

Petr Dobrovolný
Valašský folklórní spolek

Ptačí rok plný radosti
Během celého roku 2025 probíhal v MŠ RADOST na Koryčanských Pase-
kách projekt s názvem Ptačí rok. Ten se s dětmi zaměřil na poznávání ptačích 
druhů na naší zahradě a zahrnoval spoustu dalších aktivit k poznávání pta-
čího světa. Postavili jsme nové krmítko. Na něm se již v tomto čase slétávají 
ptáci z okolí. Vyráběli jsme ptáčky z různých přírodních materiálů, učili se, 
které druhy u nás zůstávají a které v zimě odlétají do teplých krajin. Hráli 
jsme různé hry a z knížek si upevňovali své vědomosti o přírodě.

Protože se děti během roku učily poznávat ptačí druhy na naší zahradě, 
postavili jsme pro ně také novou výukovou tabuli na přírodní zahradě MŠ 
s názvem Ptáci na naší zahradě ve valašském stylu se šindelovou střechou. 
Tato tabule má za úkol podpořit v dětech kladný, pozitivní a osobní vztah 
k přírodě svého domova a nabídnout jim nové poznání. Součástí tabule je 
výčet druhů, které zde opravdu na zahradě pozorujeme, a informace o  je-
jich životě. Děti se mohou tyto druhy učit jednoduše podle barev a také si 
mohou zjistit pomocí malých pytlíčků, kolik každý z ptáčků váží. 

Tento rok nezahálíme a v projektech pokračujeme. Tentokrát se ale bude 
týkat hmyzu a ten bude celý následující rok naším průvodcem k poznání. 
Budeme stavět nový velký hmyzí hotel a seznamovat se s jednotlivými dru-
hy hmyzu v okolí naší mateřské školky. Naše přírodovědné poznání doplní 
další zážitkové aktivity ve školce i přednášky na toto téma. 

Tento projekt byl realizován ve spolupráci s městem Rožnov pod Rad-
hoštěm, Českým svazem ochránců přírody RADHOŠŤ, Českou společnos-
tí soukromou ornitologickou a firmou.

Vladimíra Šulganová
Mateřská škola Radost, Svazarmovská 1444

Spalování bioodpadu 
na zahradách

S příchodem jara opět připo-
mínáme zákaz pálení bioodpadu 
v  otevřených ohništích, který nabyl 
platnosti v březnu 2025. Právě jarní 
období bývá spojené s úklidem za-
hrad, prořezáváním stromů a keřů 
nebo shrabáváním listí, a množství 
bioodpadu tak výrazně narůstá. 
Spalování tohoto materiálu na za-
hradách však představuje významný 
zdroj znečištění ovzduší, protože při 
nedokonalém hoření vznikají škodli-
vé látky. Kouř také obtěžuje okolí a 
může způsobovat problémy zejména 
dětem, seniorům a lidem s respirač-
ními onemocněními. Dodržování 

zákazu proto není jen otázkou legis-
lativy, ale především ohleduplnosti 
vůči svému okolí a   snahy o čistší 
prostředí pro všechny. Je však možné 
na otevřeném ohništi spalovat výluč-
ně suché rostlinné materiály, které 
nejsou znečištěné nebo jinak konta-
minované chemickými látkami (např. 
dřevo při táboráku). Naopak je zaká-
záno pálení navlhlé trávy, listí nebo 
čerstvých větví, které by bylo dopro-
vázené doutnáním či hustým dýmem. 
S tímto materiálem je nutné zacházet 
jako s   bioodpadem a odvézt ho na 
kompost, odložit do hnědé popelni-
ce nebo odvézt do sběrného dvoru. 
Jednotný zákaz spalování biologic-
kého odpadu přináší také přísnější 
postihy pro ty, kteří jej nedodržují. 
Pokud někdo na své zahradě spálí 
trávu, listí nebo větve, vystavuje se ri-

ziku pokuty. Nová právní úprava totiž 
tyto praktiky hodnotí jako nežádoucí 
z hlediska ochrany ovzduší i   zdraví 
obyvatel. Za porušení zákazu může 
být fyzickým osobám uložena pokuta 
až do výše 50 000 Kč. U právnických 
osob a podnikatelů se horní hranice 
sankce zvyšuje až na 100 000 Kč. 
může ještě navýšit.

	� Kam s bioodpadem?
Namísto pálení existují šetrnější 

a efektivnější způsoby, jak s biood-
padem nakládat. Jednou z možností 
je kompostování na vlastní zahradě, 
které přirozeně vrací živiny zpět do 
půdy. Další variantou je využití měst-
ského systému svozu bioodpadu, 
který je připraven právě pro období 
zvýšené produkce zahradního od-
padu. Pro usnadnění jarního úklidu 

proběhne mimořádný svoz biood-
padu pomocí velkých kontejnerů ve 
dnech 11. a 18. dubna, vždy od 8 do 
12 hodin. Pravidelný svoz v rodinné 
zástavbě bude následně zahájen od 
15. dubna a potrvá až do konce října. 
Využitím těchto služeb přispějete ne-
jen k ochraně ovzduší, ale i k celkově 
udržitelnému nakládání s odpady. 
Připomínáme — před vhozením do 
popelnic či kompostováním je vhod-
né větvě naštěpkovat. Využitím těch-
to služeb přispějete nejen k ochraně 
ovzduší, ale i k celkově udržitelnému 
nakládání s odpady.

Děkujeme všem občanům, kteří 
pravidla respektují a přispívají tak ke 
zdravějšímu a příjemnějšímu prostře-
dí v našem městě. 

Eva Javorová
referentka ochrany ovzduší MěÚ
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Antonín Slovák
(ODS)

Můj táta říkával, že dobrý systém 
má sloužit lidem, ne lidé systému. 
Poptávková doprava je proto zajímavý 
nápad — zvlášť když autobus nevozí 
vzduch, ale skutečné cestující. Ve měs-
tě velikosti Rožnova může být taková 
služba užitečným doplňkem klasické 
dopravy, hlavně pro okrajové části 
nebo večerní spoje. 

Sdílená kola jsem vyzkoušel 
a   musím říct, že člověk si při tom 
uvědomí dvě věci: že Rožnov je krás-
ný a že některé kopce jsou krásné 
hlavně z  dálky. Smysl ale mají — jen 
by časem stálo za úvahu přidat více 
stanovišť.

Osobně bych ale Rožnovu přál 
i  něco „bazicky jednoduchého“: stálé 
okružní linky malých autobusů — tře-
ba červenou, modrou a zelenou. Po-
dobně jako dříve linky A, B, C. Malé 
„Rožnováčky“ by jezdily neustále do-
kola a lidé by věděli, že spoj přijede 
třeba ve 20 nebo ve 40 minut. Prostě 
jistota — jako když Baťa říkal, že dob-
rý podnik má fungovat jako hodinky. 
A veřejná doprava by měla taky.

Aby to ale fungovalo dlouhodobě, 
musíme odstranit i některé dopravní 
gordické uzly a postupně posilovat 
infrastrukturu — například vybudo-
váním třetího mostu. Jinak budeme 
mít sebelepší autobusy, ale budou stát 
tam, kde stojí dnes auta.

A Senior taxi? Dokud pomáhá li-
dem, kteří mají z kopců do města slo-
žitou cestu, určitě má své místo. 

Doprava má být praktická, dostup-
ná a trochu selská — zkrátka taková, 
která lidem šetří čas i nervy. A přes-
ně to by se mi líbilo. A kdybychom ji 
dokázali udělat jednoduchou, spoleh-
livou a srozumitelnou, lidé ji budou 
používat rádi — a o to jde především. 

Dobrá doprava je jako dobrá továr-
na — když funguje, lidé si jí ani ne-
všimnou, jen jim zjednodušuje život. 
A když jednou Rožnovák řekne, že 
se mu vyplatí jet autobusem víc než 
autem, budeme vědět, že jsme udělali 
kus dobré práce, ale to nás ještě čeká 
a musíme si někdy vyhrnout rukávy.

Chytré město nepoznáte podle po-
čtu aut, ale podle toho, kolika lidem 
stačí je nechat doma.

Martin Drápal
(Nezávislí Rožnováci)

Poptávková autobusová doprava 
mi v Rožnově pod Radhoštěm dává 
smysl. Může dobře sloužit hlavně tam 
a  tehdy, kde a kdy je méně cestujících 
— místo prázdných autobusů může 
přijet spoj jen tehdy, když ho někdo 
opravdu potřebuje. Je to praktičtější 
i  úspornější. Jsem pro to, aby se do-
prava ve městě přizpůsobovala lidem, 
ne naopak.

Systém sdílených kol v Rožnově te-
prve zavádíme a testujeme zájem. Nic-
méně již z prvních zkušeností víme, že 
je tato služba velmi vítaná a využíva-
ná. Jedná se o moderní způsob ekolo-
gické přepravy po městě. Nicméně je 
závislá na příznivém počasí a hlavně 

vůli lidí se pohnout. Důležité také je, 
aby byla dostupná tam, kde je lidé 
skutečně využijí, tedy aby v případě 
požadavku bylo stanoviště pro lidi do-
stupné v docházkové vzdálenosti.

Celkově je nutné v Rožnově zacho-
vat i klasické dosavadní autobusové 
linky, a to především v hlavních ča-
sech a směrech. Nicméně v průběhu 
dne by měla být tato linka doplněna, 
respektive nahrazena právě poptávko-
vou dopravu. Důležité je, aby se v tom 
lidé vyznali a doprava na sebe nava-
zovala.

Senior taxi bych určitě zachoval. 
Pro některé starší občany je to nena-
hraditelná služba, která jim pomáhá 
zůstat samostatnými.

Celkově bych chtěl, aby byla dopra-
va dostupná, srozumitelná a fungova-
la pro všechny věkové kategorie. 

Kristýna Kosová
(Zdravý Rožnov)

Bohužel v posledních téměř čty-
řech letech pozorujeme poněkud ob-
rácený přístup k tématu udržitelné 
dopravy, než jsme očekávali po přijetí 
Plánu udržitelné dopravy zastupitel-
stvem. Logika PUMu byla jasná, je 
třeba skutečně efektivně doplnit ně-
které dopravní módy, a tady se cílilo 
na cyklodopravu a hromadnou do-
pravu. V obou směrech pozorujeme 
minimální posun a sdílená kola jsou 
skvělým detailem, který se nepochyb-
ně osvědčí, ale předně chybí infra-
struktura. Chybí realizace prvního 
úseku cyklošvestky, chybí projektové 

dokumentace zbytku cyklošvestky, 
chybí cyklostezka u hřiště Dany Zá-
topkové a polikliniky, chybí dopojení 
na Tyršově nábřeží. S hromadnou 
dopravou je to podobné, poptávková 
doprava může být dobrým řešením, 
ale předně vidíme, že město nepři-
stoupilo k   jinému řešení z finanč-
ních důvodů, hrubý plán hromadné 
dopravy města byl také součástí 
PUMu, včetně vyčíslení nákladů. 

Jediným, na co se nějak peníze 
a   energie vydávají, jsou tak viditel-
ně parkoviště, v mnoha případech za 
cenu degradace veřejného prostoru. 
Tohle není vyjádření proti parkovištím, 
ale proti parkovištím všude, kde to jde. 
Takové město se stává nepříjemným, 
neobyvatelným a vybízí přednostně 
k  pohybu zase autem. A pokud nejde 
vývoj osobní automobilové dopravy 
ruku v ruce s dalšími módy dopravy, 
pak jde o vývoj jednoznačně negativní. 
Kde budujete infrastrukturu, přibývá 
jejích uživatelů.    

Tomáš Gross
(za KDU-ČSL)

Jakákoliv veřejná hromadná do-
prava je podle našeho názoru snad 
jedinou a nejrozumnější cestou, jak 
regulovat stále větší dopravní zatížení 
ve městech. A to platí obecně napříč 
všemi obcemi v republice i v zahrani-
čí. Její využití nelze vnímat jen přes 
ekonomickou (ne)výhodnost, protože 
není samofinancovatelná a města na 
ni doplácí nemalé prostředky. Ale je 
potřeba ji vnímat také přes bezpeč-

Rožnov plánuje zavést nový systém poptávkové veřejné dopravy  

V březnu jsme reprezentantům komunální politiky položili tyto otázky: 
Jak se díváte na tzv. poptávkovou autobusovou dopravu? A co sdílená jízdní kola — už jste je vyzkoušeli, stačí současná stanoviště? 

Jaké změny v zajištění hromadné dopravy byste navrhovali? Kterým směrem by se měla ubírat a má v ní stále roli Senior taxi? 
Příspěvky zveřejňujeme bez stylistického zásahu redakce.

SPEKTRUM  NÁZORŮ

Rožnovská radnice chce nabídnout 
občanům možnost flexibilnější 
a   dostupnější možnosti cestování 
po městě i okolí pomocí poptávkové 
dopravy. Rožnov pod Radhoštěm je 
svou polohou, velikostí a struktu-
rou zástavby specifickým prostře-
dím pro organizaci veřejné dopravy. 
Vzhledem k tomu, že veřejná au-
tobusová doprava neodpovídá vždy 
poptávce Rožnováků, ať už s ohle-
dem na požadovanou frekvenci spo-
jů, malý počet spojů nebo omezený 
rozsah obsluhy okolních obcí, dává 
mnoho obyvatel přednost autům. 
To pak ještě více snižuje využití 
autobusů a  následně i tlak na zlep-
šení systému. Poptávková doprava 
tak má využití zejména v menších 
městech, kde pomáhá řešit potřebu 
městské hromadné dopravy, která 
by byla běžně velmi drahá.

„Chceme Rožnovákům nabíd-
nout možnost levné a fungující do-
pravy. Představme si situaci, kdy 
maminka doveze dítě do kroužku 
a  ví, že se může vrátit domů, vyří-
dit si svoje věci nebo cokoli jiného 
a dítě z   kroužku dojede bezpečně 

domů hromadnou dopravou na ob-
jednávku, podle času, který si sta-
noví. Stejně tak i senioři, kteří mají 
problém dojít na vzdálenou zastávku 
z  kopce nebo do kopce, a ještě s ná-
kupem, tak raději zvolí auto, protože 
autobus jim nevyhovuje. Nově by tak 
mohli kromě 32 stanovišť využít dal-
ších 176 virtuálních zastávek a mít 
tak možnost nastoupit a vystoupit 
co nejblíže svého domova,“ popsal 
nový systém fungování veřejné po-
ptávkové dopravy starosta Jan Ku-
čera s tím, že rožnovská radnice 
by chtěla poptávkovou hromadnou 
dopravu spustit během června, aby 
se přes prázdniny rozjel zkušební 
provoz a od září pak již pro občany 
plnohodnotně fungovat.

	� Radnice nechce vozit vzduch, ale 
cestující

„Nechceme, aby velké autobusy 
vozily vzduch, protože jejich využi-
tí občany je velmi nízké. Vhodným 
řešením by tak mohla být právě po-
ptávková doprava, která zaveze Rož-
nováky v konkrétním čase tam, kam 
zrovna potřebují a nemusí své plány 
přizpůsobovat pevně stanovenému 

jízdnímu řádu,“ zdůraznil starosta 
Jan Kučera.

	� 176 virtuálních zastávek je skvě-
lým řešením

Poptávková doprava umožní ná-
stup a výstup na dalších 176 vir-
tuálních zastávkách a nově bude 
zajíždět do všech částí Rožnova. 
„Bude levnější než stávající linko-
vá doprava nebo Senior taxi, aby 
Rožnováky kromě lepší funkčnosti 
motivovala i nižší cenou,“ upřesnil 
starosta Kučera a doplnil: „Pro 
představu se bude jednat o malý 
autobus, který bude mít 8 míst. Za-
stavovat bude nejen na 32 běžných 
autobusových zastávkách, ale i na 
dalších 176 virtuálních po celém 
Rožnově.“

	� Koordinace s KOVEDem
Zavedení poptávkové dopravy 

bylo představeno také starostům 
z  Mikroregionu Rožnovsko. 

Plánování veřejné poptávkové 
dopravy v Rožnově bude probíhat 
v koordinaci s krajskou společnos-
tí KOVED, s cílem sladit rožnov-
skou městskou dopravu s krajskou 

veřejnou dopravou, jízdní řády 
budou zveřejněny na obvyklých 
internetových platformách, jako je 
například IDOS.

Poptávková doprava je nový 
koncept městské hromadné do-
pravy, která bude fungovat hlavně 
flexibilně — má více zastávek, má 
jednodušší objednávání, ať už přes 
telefon, aplikaci nebo osobně u  ři-
diče. V reálném čase tak reaguje 
na potřeby cestujících. Zastávky 
jsou virtuální, nemusí se tedy fy-
zicky stavět a dle potřeby je jed-
noduché je přesunout nebo podle 
požadavku občanů nově vytvořit. 
„V předchozích třech letech jsme 
začali spolupracovat na zavedení 
digitalizované dopravy ve městě se 
společností Tomatiq, kterou jsme 
ale v loňském roce ukončili. Toma-
tiq bude potřebovat ještě nějaký čas 
na dokončení systému a my jsme se 
zavedením poptávkové dopravy už 
nechtěli déle čekat. Námi zvolený 
systém dopravy funguje už ve více 
než dvou desítkách regionů v naší 
republice,“ konstatoval na závěr 
starosta Kučera.

                                           (měú)



nost v dopravě (snížení počtu aut 
a  využití MHD), omezené parkova-
cí kapacity a nebo zatížení životní-
ho prostředí emisemi. Bohužel jsme 
se jako společnost stali velmi poho-
dlnými. Potřebujeme jet v konkrét-
ní čas (ideálně na poslední chvíli 
a spěcháme) a samozřejmě přímo 
před dveře. Jsem v tomto směru 
velmi kritický, ale vídávám to u lé-

káren, vyhrazeného parkování před 
radnicí nebo u škol. 

Je-li poptávková doprava tím 
směrem, který nám umožní maxi-
málně personalizovat veřejnou hro-
madnou dopravu, tak to jen vítám 
a těším se na její zavedení. Protože 
bude-li vyhovovat maximálnímu po-
čtu občanů a bude tím efektivní, tak 
její provoz rádi finančně podpoříme. 

Jsme na začátku této cesty. Praxe 
ukáže. Ale snad se podaří maxi-
mum občanů dostat z osobních aut 
do veřejné dopravy. Má to smysl.

A sdílená kola? Jedná se o pilot-
ní projekt, který realizujeme napříč 
Valašskem s dalšími obcemi, a   to 
za finanční podpory Zlínského 
kraje. Osobně jsem je vyzkoušel už 
několikrát, systém funguje skvěle, 

a  pokud bude stejně dobře fungo-
vat i servis kol a jejich rozmisťování 
na jednotlivá stanoviště, nevidím 
důvod, proč bychom v tomto projek-
tu neměli pokračovat i v dalších le-
tech. Samozřejmě s vyhodnocením 
potřebnosti počtu kol nebo umístě-
ním stanovišť. To jsou ty nejmenší 
věci, které můžeme lehce změnit.
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Šest nových občánků

Tři chlapečky a tři holčičky jsme 
v   úterý 24. února přivítali v Rož-
nově pod Radhoštěm mezi nové ob-
čánky města. Slavnostní přivítání 
proběhlo tradičně v obřadní síni na 
rožnovské radnici.

„Velmi vám gratuluji k vašim dě-
tem a chválím, že jste rozšířili řady 
našich občanů. Přeji vám, ať vám 
rodičovství přináší především radost, 

hrdost a mnoho společných šťastných 
chvil. Ať vaše děti vyrůstají v prostře-
dí obklopeném péčí, porozuměním 
a bezpečím. Jsem rád, že Rožnov 
může být místem, kde vaše rodina 
má zázemí, podporu i příležitosti pro 
spokojený život. Ať se vám daří,“ po-
zdravil rodiče starosta Jan Kučera. 
Součástí slavnostního programu 
bylo také vystoupení děvčat ze Zá-
kladní školy Záhumení. „Děvčata ze 

základní školy měla připravené moc 
hezké písničky a básničky, a  velice 
trefné bylo jejich závěrečné přání 
pro rodiče. Přejeme vám radostné, 
a hlavně klidné noci,“ dodal sta-
rosta Kučera. Ke gratulantům se 
připojila také Městská knihovna 
Rožnov pod Radhoštěm, která dě-
tem věnovala poukázku na průkaz 
do knihovny zdarma a knížku pro 
miminka.

Slavnostní vítání občánků se 
v  Rožnově koná pravidelně třikrát 
do roka v obřadní síni rožnovské 
radnice. V roce 2025 se v Rožnově 
narodilo 79 dětí, z toho bylo 42 hol-
čiček a 37 chlapců.  

Pokud mají rodiče zájem zúčast-
nit se slavnostního přivítání, mo-
hou kontaktovat úřednice z matriky 
na telefonu 517 661 160, které jim 
poskytnou bližší informace.   (měú)

Altán k odpočinku, parkoviště a hodně zeleně 
Nový přednádražní prostor se už rýsuje

Modernizace přednádražního pro-
storu v Rožnově pokračuje. Aktuál-
ně probíhají stavební práce na no-
vém altánu, včetně realizace střechy 
a dalších vrstev konstrukce. Po jeho 
dokončení se stane jakýmsi pomysl-
ným srdcem celého prostoru, obklo-
pený zelení, velkým množstvím stro-
mů, keřů nebo květin. Přednádražní 
prostor se tak stane moderním a pří-
jemným místem pro místní občany 
i  návštěvníky města. 

„Práce na přeměně přednádražního 
prostoru postupují podle harmonogra-
mu a předpokládáme, že pro občany 
bude k dispozici již během letních 
prázdnin. V současné době se pracu-
je na výstavbě altánu, který poskytne 
v   létě stín, ale i úkryt před deštěm. 
Věřím, že se stane novým orientačním 
bodem v Rožnově či místem setkává-
ní,“ uvedla místostarostka Markéta 

Blinková s tím, že následovat bude 
dokončení chodníčků, veřejného 
osvětlení a  instalace městského mo-
biliáře.

Součástí modernizace přednádraží 
je také důraz na modrozelenou infra-
strukturu, tedy na cílené hospodaře-
ní se srážkovými vodami. Venkovní 
plochy jsou tak osazeny propustnými 
dlažbami, které umožňují vracet deš-
ťovou vodu zpět do podloží. „Velkou 
výhodou Rožnova je, že je městem pl-
ným zeleně, zasazeného do krásné va-
lašské krajiny. Při každém projektu na 
úpravu veřejného prostoru se snažíme 
nejen plnit praktické potřeby občanů, 
jako je pohodlně a bezpečně projít měs-
tem, mít si kde sednout či parkovat, 
ale také stále doplňovat stromy či keře 
a zároveň pracovat se zadržováním po-
vrchových vod. Díky tomu tvoříme pro-
středí, ve kterém se Rožnovákům dob-
ře žije, a i v horkých letních měsících 

pomáháme udržovat příjemné městské 
mikroklima,“ upozornil starosta Jan 
Kučera. „Během dubna je naplánová-
na výsadba více než osmi stovek stromů 
a keřů a také velkého množství trvalek, 
které v době květu vytvoří krásné a bo-
haté záhony,“ doplnila místostarostka 
Blinková s tím, že kompletní vegetač-
ní úpravy trávníků, kterých je více 
než 1 500 m2, budou dokončeny až 
v samotném závěru stavebních prací. 

Počítá se také s úpravou plochy 

určené pro parkování autobusů, kte-
rá bude propojena přímo s vlakovým 
nádražím a zvýší komfort jak pro ces-
tující, tak i pro samotné řidiče.

Od nového roku je již zprovozněno 
nově vybudované parkoviště s 39 par-
kovacími místy, které slouží občanům 
a návštěvníkům Rožnova. Místo, kde 
dříve stával bufet u vlakového nádra-
ží, zůstane zachováno jako zelená plo-
cha a v budoucnu může být využita 
třeba jako venkovní posezení.    (měú)
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Jarní bloková očista Rožnova
S příchodem jara startuje v Rožnově 
pod Radhoštěm pravidelný úklid ulic 
a veřejných prostranství. V jednotli-
vých částech města bude kompletní 
jarní bloková očista probíhat v ter-
mínu od 30. března do 28. dubna. 
Úklid v Rožnově tak tradičně čeká 
přes 105 km místních komunikací, 
dále 52 km chodníků, 5,5 hektaru 
zpevněných ploch a parkovišť a také 
55 metrů schodišť.

Jarní očista bude probíhat denně 
od 6 do 17 hodin. Majitelé a  pro-
vozovatelé vozidel stojících na po-
zemních komunikacích a parkovi-
štích budou o očistě informováni 
dopravní značkou. Toto přenosné 

dopravní značení bude na do-
tčených komunikacích umístěno 
minimálně 7 dnů před zahájením 
blokové očisty. „Prosíme všechny ři-
diče, aby respektovali značení a pře-
parkovali svá vozidla na jeden jediný 
den a   umožnili tak řádnou očistu 
města,“ vyzval řidiče místostarosta 
Tomáš Gross.

	� Informace přes Munipolis
Obyvatelé města, kteří jsou regis-

trovaní v aplikaci Munipolis a  sou-
časně mají v systému vyplněnou 
ulici bydliště, budou den před plá-
novanou očistou v  ulici upozorněni 
do aplikace.                             (měú)

                    tabulka MěÚ Rožnov

Blíží se jarní svoz bioodpadu
Tradiční jarní svoz větví, trávy, lis-
tí nebo hlíny připravila rožnovská 
radnice na první polovinu dubna. 
Kontejnery na bioodpad budou 
v   konkrétních lokalitách umisťo-
vány dvě po sobě jdoucí soboty — 
11. 4. a 18. 4. v časech od 8.00 do 
12.00 hodin.

Ořezy stromů, ale i úklid po 
zimě na zahradách si mohou začít 
plánovat Rožnované na první po-
lovinu dubna. Ve městě proběhne 
svoz bioodpadu. „Jarní svoz bio-
odpadu v Rožnově pod Radhoštěm 
se v letošním roce uskuteční v so-

botu 11. dubna a o týden později, 
v sobotu 18. dubna, vždy od osmi 
do dvanácti hodin. Občané mohou 
do kontejnerů vyhodit starou trávu, 
listí, hlínu, větve z ořezu stromů, 
ale i ovoce a zeleninu,“ informo-
val místostarosta Tomáš Gross 
a dodal: „Děkujeme, že třídíte 
bioodpad a pomáháte tak snižovat 
množství směsného odpadu.“

Termíny svozů na jednotlivých 
stanovištích jsou dostupné na 
webových stránkách města nebo 
v   aplikaci Munipolis pro regis-
trované uživatele. „Kontejnery 
jsou určeny pouze pro bioodpad ze 
zahrad, prosíme proto Rožnovany, 
aby do nich neházeli jiný než určený 
odpad,“ vyzvala Lenka Němcová 
z rožnovské radnice.

V průběhu celého roku je mož-
né nejen bioodpad, ale také jiný 
odpad objemnějších rozměrů, 
ukládat ve sběrném dvoře na ulici 
Zuberská. Otevřen je vždy od pon-
dělí do soboty v čase od 8.00 do 
17.00 hodin.

Informujeme také občany, že 
pravidelný svoz bioodpadu v ro-
dinné zástavbě začne od středy 
15. dubna a bude pokračovat vždy 
každou sudou středu (případně 
čtvrtek) až do konce října.    (měú)

Od začátku letošního roku začalo při 
Městském úřadě Valašské Meziříčí 
fungovat Kontaktní místo pro bydlení 
(KMB). Služba zajišťuje podporu lidem 
a domácnostem, které se ocitly v  byto-
vé nouzi nebo jí předcházejí. KMB bude 
zároveň poskytovat metodickou a   od-
bornou pomoc všem obcím ve správ-
ních obvodech ORP Valašské Meziříčí 
a ORP Rožnov. KMB poskytuje: pora-
denství v oblasti bydlení, posuzuje by-
tovou nouzi domácností, navrhuje další 
postup, zprostředkovává podporu při 
získání a udržení bydlení s jednotlivci 
i rodinami, spolupracuje s obcemi, ne-
ziskovými organizacemi, poskytovateli 
bydlení a dalšími službami.                   (r)

PRO OBČANY V BYTOVÉ NOUZI

KRÁTCE

Ministerstvo vnitra upozorňuje ob-
čany narozené do 31. 12. 1935, že 
platnost starých občanských průkazů 
vydaných do 30. 6. 2000 nebo s uvede-
nou platností „bez omezení" KONČÍ. 
Platnost těchto dokladů bude jen do 
2. 8. 2026, poté bude doklad neplatný. 
Výměnu občanského průkazu je mož-
né bezplatně vyřídit na rožnovské rad-
nici na oddělení správních činností na 
Masarykově náměstí. Pomozte, pro-
sím, babičce nebo dědovi zkontrolovat 
jejich doklady. Děkujeme. Výměnu ob-
čanského průkazu je možné bezplatně 
vyřídit na rožnovské radnici na oddě-
lení správních činností v pondělí a ve 
středu od 7 do 11 a od 12 do 17 hodin.
V úterý a pátek pak od 7 do 11 a také 
od 12 do 14 hodin. Ve čtvrtek je oddě-
lení zavřeno a probíhá zpracování dat.

VÝMĚNA OBČANKY SENIORŮ
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 STŘEDA 15. 4.
ŽLUTÁ ŽÁBA PLUJE DO MONGOLSKA
Dobrodružný stand-up o tom, jak vyrazit plovoucím autem 
přes půl světa. Přes 20 000 kilometrů dlouhá trasa míří nej-
prve do Turecka, pak do magického Íránu, jedné z nejuzavře-
nějších zemí světa Turkmenistánu, oblíbeného Uzbekistánu 
a dál napříč Kazachstánem až do Mongolska.
20.00 hodin — Společenský dům

 PÁTEK 17. 4.
LAHKÁ MUZA, PSEUDOSONDA
20.00 hodin — hudební klub Vrátnice

 PONDĚLÍ 20. 4.
DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE • DIVADLO KALICH
Barbora Hrzánová a Radek Holub si jako svou novou společ-
nou inscenaci vybrali na českých jevištích již prověřenou, 
výborně napsanou komedii Dobře rozehraná partie, na níž 
se opět sejdou s vyhlášenou režisérkou Lídou Engelovou, se 
kterou mají za sebou už několik úspěšných spoluprací.
19.00 hodin — Janíkova stodola

 PÁTEK 24. 4.
MARIAN FRIEDL & BAROSHI
Šťavnatá směs moravské lidové hudby, jazzu, world music 
a  evropské klasické hudby.
Hudební projekt, který tvoří jazzové jádro úspěšného an-
sámblu Beránci a vlci (stejnojmenná deska získala hudební 
cenu Anděl 2017).
19.00 hodin — evangelický kostel

 SOBOTA 25. 4.
HOT STRINGS
čas bude na webu — hudební klub Vrátnice

 ČTVRTEK 30. 4.
TRUPA TRUPA (PL), CHOROBOPOP
20.00 hodin — hudební klub Vrátnice

Městská knihovna
Tel.: 571 654 747
www.knir.cz

 VÝSTAVA
BŘEZEN / DUBEN
OZVĚNY ŽENSKÉ DUŠE — KATEŘINA ONDRUŠKOVÁ
Ozvěny ženské duše jsou oslavou krásy a síly ženy. Na foto-
grafiích uvidíte ne-modelky, ale také známé osobnosti: Petru 
Pastorovou — mistryni ČR v maratonu, Hani Jantač — autorku 
knihy Jak se nepodělat ve špitále a vítězku soutěže Hlas Čes-
koslovenska 2014 Lenku Szabo Hrůzovou.

 STŘEDA 1. 4.
ČTENÍ SLUŠÍ KAŽDÉMU
14.00 hodin — kavárna Domova seniorů

 ÚTERKY 7. a 21. 4.
TRÉNINK PAMĚTI 2

 PONDĚLÍ 30. 3. až STŘEDA 1. 4.
KINOKAVÁRNA VRÁTNICE — JEDEN SVĚT
Jeden svět každoročně upozorňuje na různé formy porušová-
ní lidských práv a zasazuje aktuální světové dění do širších 
kontextů. Na celospolečenské fenomény upozorní i skrze in-
dividuální příběhy. Program a více informací na www.tka.cz.

 ČTVRTEK 2. 4.
JAM SESSION
19.00 hodin — hudební klub Vrátnice

 ČTVRTEK 9. 4.  
BESEDA S JAROSLAVEM SPURNÝM
18.00 hodin — hudební klub Vrátnice

 PÁTEK 10. 4.
WELCOME STAGE
19.00 hodin — hudební klub Vrátnice

 PONDĚLÍ 13. 4.
KINO NA SPOLÁKU • POBERTA
Zloděj, lupič, chmaták, podvodník, darebák, gauner — to vše 
skrývá název zlodějské (heist) komedie s hlavním „hrdinou“ 
Lupynem, který se po propuštění z vězení vrací do svého 
rodného města. 
17.00 hodin — Společenský dům

 PONDĚLÍ 13. 4. až STŘEDA 1. 7.
GALERIE NA RADNICI • LENKA ZAVADILOVÁ — DOTEKY LIDSKOSTI
Výstava představuje dva časosběrné dokumentární projekty 
černobílých fotografií věnovaných Petře a Konrádovi. Sou-
bor Petra sleduje život maminky šesti dětí žijící na Vsetíně. 
Spolu s manželem, dětmi a zvířátky žijí ve dvoupokojovém 
panelovém bytě. Její rodinu dokumentuje autorka již pět 
let. Druhý cyklus je věnován Konrádovi, autorčinu životnímu 
partnerovi, jehož každodennost pozoruje a zaznamenává 
v  obyčejných, běžných činnostech. Při práci na zahradě, při 
jízdě vlakem, při mytí auta, zkrátka při obyčejných momen-
tech každodenního života. Společným jmenovatelem obou 
souborů je autenticita.
Dle úřední doby radnice

 ÚTERÝ 14. 4.
KINOKAVÁRNA • DROBNÁ NEHODA
Začne to jedné noci jako drobná nehoda, která svede dohro-
mady bývalého politického vězně Vahida a muže, v němž 
pozná svého mučitele z vězení.
19.00 hodin — kinokavárna Vrátnice

 STŘEDA 15. 4.
PTASZEK & BUŽMA
Dva osobití bluesmani české hudební scény protnuli své 
umělecké dráhy v duu čerpajícího inspiraci v gospelu 
a  blues.
19.00 hodin — hudební klub Vrátnice

Kurz mentálního joggingu pro pokročilé. Pro přihlášené 
účastníky. Vede Julia Žukova, certifikovaná trenérka paměti 
1. stupně.
9.00 a 10.30 hodin — přednáškový sál

 STŘEDA 8. 4.
HERNÍ TEORIE: PSYCHOLOGIE, FILOZOFIE A KULTURA HRANÍ
Přednáška nabídne pohled na hry a hraní z perspektivy 
psychologie, filozofie a kultury. Zamyslíme se nad tím, co 
vlastně hra je a jakou roli hraje v lidském životě. Přednáší 
Stefan Durmek, herní designer s 20 lety zkušeností v herním 
průmyslu.
17.00 hodin — přednáškový sál

 ÚTERÝ 14. 4.
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU (VU3V)
9.00 a 10.30 hodin — přednáškový sál

 STŘEDA 15. 4.
BESEDA S PETROU PASTOROVOU
Knihovna zve na besedu s královnou maratonu Petrou Pas-
torovou, několikanásobnou mistryní ČR v maratonu i půlma-
ratonu, matkou tří dětí, trenérkou v MK Seitl Ostrava a orga-
nizátorkou Ostrava City Marathonu v jednom. Bude povídat 
nejen o zvládání překážek v běhu, ale i v životě.
17.00 hodin — přednáškový sál

 PONDĚLÍ 20. 4.
MĚSTO V MÉ PAMĚTI
Pracovní setkání členů skupiny aktivních seniorů, kteří 
tvoří průvodce pamětí města Rožnov a vytvářejí další nové 
programy.
16.00 hodin — přednáškový sál

 ÚTERÝ 21. 4.
NEBE NA ZEMI
Literárně-hudební pořad věnovaný tvorbě a historii Osvobo-
zeného divadla, vytvořený k příležitosti letošního 120. výročí 
narození Jaroslava Ježka. Vystoupí
Ladislav Kokesch a Zbyněk Terner.
17.00 hodin — přednáškový sál

 ČTVRTEK 23. 4.
ČTEME HAVLA
V roce 2026 by Václav Havel oslavil 90. narozeniny.
17.00 hodin — přednáškový sál

 ČTVRTEK 30. 4.
JAK NA TABLET A CHYTRÝ TELEFON
Jestli uvítáte pomoc s ovládáním chytrých zařízení, navštiv-
te náš kurz, kde vás vše naučíme. Pro starší 65 let. Zdarma. 
Nutná rezervace: 776 466 982.
8.30 hodin až 12.30 hodin — přednáškový sál

PRO DĚTI

 ČTVRTKY 2., 16. a 30. 4.
DESKOHRANÍ

Téčko
Tel.: 571 651 233, 603 823 818
www.tka.cz

Městská knihovna
Tel.: 571 654 747
www.knir.cz
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 NEDĚLE 26. 4.
KINO FUJARÉ — POTOPA
Drama, Slovensko, 2025, 102 minut. Příběh z Československa 
z roku 1980.
17.00 hodin — sál Brillovka
 

 NEDĚLE 26. 4.
KINO FUJARÉ — SORENTINO: MILOST
Drama, Itálie, 2025, 131 minut.
19.00 hodin — sál Brillovka

 
SLUNEČNICE - Ateliér Sebevzdělávání z.s.
604 163 735 * iac.roznov@gmail.com
www.alternativnicentrum.webnode.cz

 každé PONDĚLÍ
KUBUKU HRA NA AFRICKÉ DJEMBE
pokročilí a mírně pokročilí
s Vláďou, Lenkou, Jakobem, Alčou…
16.00 až 18.00 hodin — Slunečnice
 

 každé PONDĚLÍ
KUBUKU HRA NA AFRICKÉ DJEMBE
začátečníci, přibíráme nováčky…
s Vláďou, Alčou
17.00 až 19.00 hodin — Slunečnice
 

 ÚTERÝ 7. 4., 28. 4.
KRUH PŘÁTEL BRUNO GRÖNINGA
17.00 až 19.00 hodin — Slunečnice
 

 STŘEDY 1. 4., 15. 4., 29. 4.
JEDNODUCHÉ ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ A MEDITACE
cvičení — Věra Thunová
17.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 každý ČTVRTEK
RANNÍ JÓGA
cvičení — Zdenka Solanská
7.30 až 9.00 hodin — Slunečnice
 

 každý ČTVRTEK
JÓGA PRO ZAČÁTEČNÍKY
cvičení — Petra Černochová
16.45 až  18.15 hodin — Slunečnice
 

 ČTVRTKY 9. 4., 23. 4.
MUŽSKÝ KRUH
David Pernický, Ivo Petráš, Ondřej Vlach
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 ČTVRTKY 2. 4., 16. 4., 30. 4.
CVIČENÍ A TANEC PRO ŽENY
Jana Vahalová, Alena Rárová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 každá NEDĚLE
JÓGA PRO PÁTEŘ
cvičení — Petra Černochová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 STŘEDA 1. 4.
OTEVŘENÝ předÚPLŇKOVÝ VEČER
meditace, relaxace
18.00 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 PÁTEK 17. 4.
POVÍDÁNÍ S FILIPÍNSKOU LÉČITELKOU
povídání, požehnání — Estela Palaris Orbito
17.30 až 18.30 hodin — Slunečnice
 

 PÁTEK 17. 4.
FILIPÍNSKÉ LÉČENÍ
individuální léčení — Estela Palaris Orbito
18.30 hodin — Slunečnice
 

Zveme všechny nadšence do deskovek, přijďte si zahrát ve 
čtvrtek do knihovny. Nové hry, noví parťáci, kteří vám rádi 
poradí a zahrají si s vámi.
14.00 hodin — přednáškový sál
 

 ČTVRTEK 9. 4.
ROBOHRANÍ — programování s LEGO roboty
Otevíráme nový kroužek pro starší děti 9 až 12 let, pro které 
máme připraveno náročnější programování s LEGO roboty. 
Přihlášky v knihovně, kapacita omezena. Je třeba navštívit 
všechny lekce. 
14.00 hodin — přednáškový sál
 

 SOBOTY 11. a 25. 4.
LOUTKOVÉ DIVADÉLKO ROLO
Zveme na pravidelná představení oblíbeného loutkového 
divadélka ROLO. 
Přijďte si poslechnout pohádku: 11. 4. Jak dráčci zachránili 
královské děti a 25. 4. O zakletém hadovi, která je novinkou 
v repertoáru.
10.00 hodin — přednáškový sál
 

 STŘEDA 29. 4.
DOPOLEDNÍ PIDIKNIR PRO DĚTI A RODIČE
Připravili jsme opět dopolední Pidiknir — program pro menší 
děti od 3 až 4 let a jejich rodiče. Přečteme si pohádku a pak 
dítě i rodič dohromady řeší zábavné úkoly nebo hry. Společ-
ná zábava zaručena! 
9.30 hodin — dětské oddělení
 

 STŘEDA 29. 4.
MOŘSKÝ OBCHŮDEK
Lovci perel mohou směnit své mořské peníze Moriony za 
věcné odměny.
13.00 hodin — přednáškový sál
 

 STŘEDA 29. 4.
ODPOLEDNÍ PIDIKNIR PRO DĚTI A RODIČE
Jak přivést děti a rodiče ke společnému čtení? Například 
projektem Bookstart. V rámci něj Vás zveme na odpolední 
program pro děti ve věku 5 až 6 let a jejich rodiče. Čeká vás 
čtení pohádek a připraveny budou i hravé zábavné úkoly, 
s  kterými určitě pomůže maminka nebo tatínek.
16.00 hodin — dětské oddělení
 

Klub seniorů
Tel.: 774 423 197
klubsen.rpr@centrum.cz

Zdravotní turistické vycházky

 ÚTERKY
> 7. 4. MAGDALENA (11 km)
Trasa: Kunčice — Magdalena — Myslivna — Kozlovice
Sraz v 7.30 hodin na AN, nást. 11
> 14. 4. MILOŇOV (13 km)
Trasa: Čarták — Kotlová — Benešky — Velké Karlovice
Sraz v 8.15 hodin na AN, nást. 18 
> 21. 4. POŽISKA (10 km)
Trasa: Hutisko — P. Bečva Zavadilka — Požiska — D. Bečva
Sraz v 8.15 hodin na AN, nást. 19                                                             
> 28. 4. SANTOV (9 km)
Trasa: Valašská Bystřice — Santov — U Bušů — Videčské Pa-
seky — Vidče
Sraz v 8.15 hodin na AN, nást. 15 

Další akce v měsíci

 STŘEDA 1. 4.
VÝROČNÍ SHROMÁŽDĚNÍ DŮVĚRNÍKŮ
14.00  hodin

 STŘEDA 8. 4. 
PŘEDNÁŠKA
čas bude upřesněn

 STŘEDA 22. 4. 
BESEDA SE STAROSTOU MĚSTA JANEM KUČEROU
13.30 hodin

Valašské muzeum v přírodě
Tel.: 571 757 111
www.nmvp.cz

 SOBOTA 4. až PONDĚLÍ 6. 4. 
VELIKONOCE NA VALAŠSKU
Třídenní program plný velikonočních a jarních zvyků. Po 
všechny sváteční dny bohatá nabídka velikonočního zboží 
a  výrobků lidových řemeslníků, ukázky zdobení kraslic, ple-
tení pomlázek a tvořivá dílnička pro děti.
9.00 až 17.00 hodin — Dřevěné městečko

 PONDĚLÍ 27. 4.
U NÁS NA KOTÁRECH
Literárně‑hudební pořad, který vás provede tvorbou valaš-
ských autorů a krásou lidových písní. Kde? Odborná knihov-
na Valašského muzea v přírodě (Palackého 484). Přijďte se 
zaposlouchat do příběhů a melodií, které tvoří srdce našeho 
kraje. Lidové písně z Valašska zazpívá Lucie Šustek Rybniká-
řová. Na cimbál hraje Tereza Goláňová. Z knih regionálních 
autorů čte Aneta Červená.
18.00 hodin — knihovna muzea (vstup volný)

Galerie CREARS
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz

 SOBOTA 11. 4 až SOBOTA 13. 6.
JAKUB ŠPAŇHEL — ZRCADLENÍ II  

FUJARÉ – kultura pod Radhoštěm
Tel.: 608873807
www.fujare.cz, www.facebook.cz/fujare, instagram.com/
fujare_roznov

 PÁTEK 10. 4.
TANCOVAČKA S CIMBÁLOVOU MUZIKOU SOLÁŇ
19.00 hodin — sál Brillovka
 

 NEDĚLE 19. 4.
WORKSHOP KALIGRAFIE — PÍSMO V POHYBU, POHYB V PÍSMU 
Dílna praktického umění písma s uměleckou knihařkou Eliš-
kou Čabalovou.
9.00 až 12.00 hodin — sál Brillovka
 

 NEDĚLE 19. 4.
KINO FUJARÉ — PAN NIKDO PROTI PUTINOVI
Dokument, Dánsko/Česko, 2025, 90 minut. Pavel „Pasha“ 
Talankin byl učitelem v uralském Karabaši. Po invazi na 
Ukrajinu se však stal kolečkem v Putinově propagandě. Jako 
školní kameraman musel dokumentovat militarizaci dětí 
a  nábor studentů do války. Místo poslušnosti zvolil tichý od-
boj: riskoval 20 let vězení, aby zachytil pravdu o režimu a po 
útěku z Ruska ji ukázal světu. Mrazivý dokument Pan Nikdo 
proti Putinovi od Davida Borensteina a samotného Talankina 
získal nominaci na Oscara i cenu v Sundance. Je to bolestně 
upřímná zpráva o zrodu diktatury očima muže, který odmítl 
být jejím poslušným pěšákem.
17.00 hodin — sál Brillovka
 

 NEDĚLE 19. 4.
KINO FUJARÉ — DVA PROKURÁTOŘI
Drama/historický, Francie/Německo, 2025, 117 minut.
19.00 hodin — sál Brillovka
 

 PÁTEK 24. 4.
KONCERT — TASKENT + PETR TAS ŠAFRÁNEK + ŽÁCI B-ARTU
19.00 hodin — sál Brillovka
 

Valašské muzeum v přírodě
Tel.: 571 757 111
www.nmvp.cz

Galerie Crears
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz

FUJARÉ je v Brillovce
Tel.: 608 873 807
www.fujare.cz, www.facebook.com/fujare

Klub seniorů
Tel.: 774 423 197
klubsen.rpr@centrum.cz

Ateliér sebevzdělávání
Tel.: 604 163 735, iac.roznov@gmail.com
www.alternativnicentrum.webnode.cz
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Přespolní běh pro děti MŠ a ZŠ, kategorie A-E (2011-2020) + 
MINI.
10.30 hodin — park
 

 NEDĚLE 26. 4.
CONTICA BĚH RADHOŠŤ 2026
Nenechte si ujít!
Mistrovství Moravy a Slezska v běhu do vrchu, ve spolupráci 
s AC Sportguides Rožnov, více informací ke sportovní akci 
najdete na www.sportguides.cz
10.00 hodin — Camping Rožnov
 

 STŘEDA 29. 4.
DEN TANCE 2025
Přijďte s námi oslavit den tance TANCEM a užít si odpoled-
ne plné zábavy, čeká vás bohatý doprovodný program pro 
tanečníky i širokou veřejnost. Součástí bude i malování na 
obličej, tvoření, skákací boty a spousta dalších aktivit. 
Za nepříznivého počasí se akce konat nebude. 
Více info na facebooku TS H2B&SB 
nebo v e-mailu: e.rutar.cerna@svcroznov.cz
16.00 až 18.30 hodin — Brillovka nádvoří

Základní umělecká škola
Tel.: 571 751 455
www.zusroznov.cz

 PÁTEK 10. 4.
SLAVNOSTNÍ KONCERT ABSOLVENTŮ K 80 LETŮM ZUŠ
18.00 hodin — Společenský dům
 

 SOBOTA 11. 4.
SLAVNOSTNÍ KONCERT ABSOLVENTŮ K 80 LETŮM ZUŠ
16.00 hodin — kostel Všech svatých
 

 MIMO ŠKOLNÍ PRÁZDNINY
31. VÝSTAVA NA CHODBÁCH
Vystaveny práce žáků rožnovské ZUŠ — malba, kresba, gra-
fika a keramika.                
                                                                                                                                      

SOBOTA 18. 4.
FILIPÍNSKÉ MASÁŽE HILOT
individuální — Estela Palaris Orbito
8.00 až 16.00 hodin — Slunečnice
 

 STŘEDA 22. 4.
UKÁZKA PRÁNICKÉHO LÉČENÍ A PRÁCE S ENERGII (Pranic Hea-
ling) 
povídání, praktická ukázka — Věra Thunová
17.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

Středisko volného času
Tel.: 571 115 635
www.svcroznov.cz

 KAŽDÉ ÚTERÝ PRAVIDELNÉ BĚŽECKÉ TRÉNINKY PRO ZAČÁTEČ-
NÍKY I POKROČILÉ
Více informací: m.navarik@svcroznov.cz
17.00 hodin — Atletické hřiště D. Zátopkové
 

 STŘEDA 1. 4.
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ A BARVENÍ VAJÍČEK
Přijďte si užít velikonoční tvoření a odnesete si s sebou 
domů velikonoční nadílku.
9.00 až 11.00 a 14.00 až 17.00 hodin — KC Puntík
 
 

 ČTVRTEK 2. 4.
VELIKONOČNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA
Určeno pro kluky a holky od 7 let. Bližší informace o volných 
místech na: j.krenkova@svcroznov.cz.
8.00 až 15.00 hodin —SVČ dílny
 

 PONDĚLÍ 13. 4.
ZÁKLADY PRVNÍ POMOCI PRO RODIČE
Pojďte si oživit základy první pomoci s Kamilou Cermanovou.
9.00 až 11.30 hodin — KC Puntík
 

 STŘEDA 15.4.
PEJSCI S BLANKOU V KC PUNTÍK

Canisterapie pro malé děti a maminky. Hry s pejskem Baffy, 
překážková dráha a další aktivity.
9.30 až 11.30 hodin — KC Puntík
 

 ČTVRTEK 16. 4.
AI INTELIGENCE PRO ZAČÁTEČNÍKY v KC PUNTÍK
Novým trendům dnešní doby se nevyhneme, proto se přijďte 
školit k nám do KC Puntík. Ideální pro maminky, tatínky, děti 
jsou vítány!
9.00 až 11.30 hodin — KC Puntík
 

 ČTVRTEK 2., 16., 30. 4.
FILATELISTÉ ZVOU VEŘEJNOST
Na akci jsou vítáni všichni zájemci, také z řad školáků a stu-
dentů. Zve Klub filatelistů při SVČ, 
více informací: j.trlica@svcroznov.cz
18.00 hodin — SVČ
 

 SOBOTA 18. 4.
SVČ LEZECKÉ ZÁVODY PRO DĚTI
Závody pro děti z lezeckých kroužků SVČ a širší dětskou veřej-
nost, setkání lezecké komunity, věkové kategorie U8 až U15.
8.30 až 15.00 hodin — tělocvična ZŠ 5. května
 

 STŘEDA 22. 4.
SMYSLOVÉ HRANÍ
Zbystřete své smysly, je tady další smyslové hraní pro nej-
menší děti, procvičíme jemnou a hrubou motoriku, kinetický 
písek, spousta her a stanovišť. Rezervace je nutná.
9.30 až 11.30 hodin — KC Puntík
 

 PÁTEK 24. 4.
DNY ZEMĚ
Akce pro děti z MŠ a I. stupeň ZŠ ve spolupráci s městem 
a  dalšími organizacemi. Svá stanoviště připravuje také naše 
SVČ a Parlament dětí a mládeže. Detaily již brzy na sociálních 
sítích a webu města a SVČ Rožnov. 
Bližší info: m.valkova@svcroznov.cz
8.30 až 13.00 hodin — městský park
 

 SOBOTA 25. 4.
PŘESPOLNÍ BĚH

Středisko volného času
Tel.: 571 115 635
www.svcroznov.cz

Základní umělecká škola
Tel.: 571 751 455
www.zusroznov.cz

17. 7. 2026 • 20:00
Rožnov pod Radhoštěm, Am�teátr Na Stráni 37. ročník

  
 

 

22. 8. 2026

Rebel with the Blue Violin



INZERCE, POZVÁNKY PŘÍLOHA KAM / 30. BŘEZNA 2026

1/6 – 30/8 2026
SPOLEČENSKÝ DŮM

Školky, školy a skupiny si díky 
rezervaci návštěvy na konkrétní 
hodinu s omezeným počtem míst 
mohou užit výstavu naplno.

Rezervujte již dnes na 
www.tka.cz/imaginarium

Unikátní hravá výstava 
pro děti i dospělé

Velký pátek
Den smutku a půstu
Křížová cesta / 15.00

Smrt na kříži
 OBŘADY: 18.00

Zelený čtvrtek
Slavení poslední večeře Páně

"Odlet" zvonů / ticho
Getsemanská zahrada

 MŠE: 18.00

VZKŘÍŠENÍ

Ať Kristovo vzkříšení 
naši tmu ve světlo promění.

Květná neděle
Příjezd Ježíše do Jeruzaléma

9.15 Průvod z muzea
 MŠE: 7.00, 8.15, 10.00 
Velikonoční zpověď

 15.00–17.00

Bílá sobota
Den ticha

Svěcení ohně a vody / paškál
Křestní sliby
 MŠE: 20.00

Neděle
 MŠE: 7.00, 8.15, 10.00



Dubnové počasí bývá různo-
rodé a stejně tak i toto dubnové 
psaní o knihovně se bude snažit 
postihnout různé polohy dubno-
vé knihovny. Nejprve mi dovolte 
shrnout pár novinek, týkajících 
se standardních služeb knihovny. 

V závěru března jsme nově 
spustili platební bránu ve čte-
nářských kontech našich uživa-
telů. Možná si řeknete, k čemu 
je takováto věc dobrá, vždyť 
knihovna není e-shop a vlastně 
nic neprodává. To máte sice 
pravdu, ale jen zčásti. Platební 
bránu mohou naši uživatelé vy-
užít pro uhrazení registračních 
poplatků, případně vyrovnání 
dalších pohledávek. Využití 
této služby očekáváme zejmé-
na u  těch, kteří využívají spíše 
naše on-line služby, například 
půjčování elektronických knih 
a audioknih, případně uživatelé, 
kteří chtějí vstupovat do národ-
ní digitální knihovny. Jsou to to-
tiž lidé, kteří k nám do knihovny 
fyzicky až zas tak často nechodí 
(například studují v jiném měs-
tě) a přesto chtějí našich (výše 
zmiňovaných) služeb využívat. 

A právě na ně tímto cílíme 
a  dovolím si predikovat, že do 
budoucna bude takovýchto uži-
vatelů přibývat.

Druhou novinkou je opětovné 
zařazení databáze Pressreader 
do portfolia služeb knihovny. 
S   Pressreaderem získáte pří-
stup do největšího novinového 
stánku na světě. Najdete zde 
několik tisíc titulů aktuálních 
novin a časopisů z více než sto 
dvaceti zemí v 60 světových 
jazycích včetně češtiny a slo-
venštiny. Kromě významných 
zahraničních titulů jako jsou 
např. The Guardian, Newsweek, 
International Herald Tribune, 
The Independent, USA Today, 
Daily Mail či The Washington 
Post. Najdete také česká aktuál-
ní vydání MF Dnes a Deníku N. 
Listovat můžete mnoha světový-
mi časopisy o bydlení, vaření, 
ručních pracích, módě, umění, 
fotografii či cestování. 

V mobilní aplikaci si můžete 
vybrané tituly stáhnout do svého 
mobilního zařízení pro pozdější 
offline čtení mimo knihovnu. 
Mnoho titulů novin a časopisů 
lze do češtiny automaticky pře-
ložit. Pressreader obsahuje také 
audiopodobu novin a časopisů. 
Články, které vás zajímají, tak 
můžete místo čtení poslouchat. 
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Pavel Zajíc
ředitel rožnovské knihovny
zapa@knir.cz

Tluče knihovníček, tluče na duben…	
Zkušební přístup bude v knihov-
ně po dobu čtyř měsíců, poté zá-
leží, zda bude přidělen grant od 
Ministerstva kultury. 

Z programu knihovny mi do-
volte upozornit na dvě besedy, 
které mohou zaujmout a přimět 
vás k návštěvě. První z nich je 
připravena na středu 8. dubna 
od 17 hodin a herní desinger 
Stefan Durmek bude přednášet 
na téma Herní teorie. Zaměří 
se na hry z pohledu psycholo-
gie, filozofie a kultury. Celkově 
se bude jednat o zamyšlení nad 
tím, čím je vlastně hra a jakou 
roli sehrává v lidském životě.

Druhou besedou, která by 
nemusela ujít vaší pozornosti, 
je beseda s Petrou Pastorovou. 
Ta se uskuteční o týden pozdě-

ji, tedy ve středu 15. dubna od 
17 hodin. Petra Pastorová je 
několikanásobnou mistryní ČR 
v maratonu a půlmaratonu, tre-
nérkou, organizátorkou Ostrava 
City Marathonu. Na besedě, 
která je součástí cyklu setkání 
k   výstavě fotografií Kateřiny 
Ondruškové  Ozvěny ženské 
duše na chodbách knihovny, 
bude povídat o zvládání překá-
žek v životě, ale i ve sportu.

A pokud máte rádi hlasité 
předčítání, pak přijďte ve čtvr-
tek 23. dubna na pořad Čteme 
Havla. V tento den by se Václav 
Havel dožil 90  let a knihovna se 
připojuje k  celostátnímu happe-
ningu. Číst bude Ctib a  možná 
někdo další… Uvidíme.

15. 4. → 19:00 
Vrátnice

Ptaszek & Bužma
Dva osobití bluesmani české hudeb-
ní scény protnuli své umělecké dráhy 
v duu čerpajícího inspiraci v gospelu 
a blues. Bužmova kytarová doved-
nost a poetičnost nadčasových 
textů v češtině i prajzském nářečí 
a Ptaszkova virtuózní hra na foukací 
harmoniku a neotřelý pěvecký 
projev obou protagonistů uvrhnou 
posluchače do víru bryskního blues.

15. 4. → 20:00 
Společenský dům

Žlutá žába pluje 
do Mongolska
Dobrodružný stand-up Dana Přibáně 
o tom, jak vyrazit plovoucím autem 
přes půl světa. Přes 20 000 kilo-
metrů dlouhá trasa míří nejprve do 
Turecka, pak do magického Íránu, 
jedné z nejuzavřenějších zemí světa 
Turkmenistánu, našeho oblíbeného 
Uzbekistánu a dál napříč Kazachstá-
nem až do Mongolska.

vás zve na
24. 4. → 19:00 
Evangelický kostel

Marian Friedl & Baroshi
Hudební projekt, který tvoří jazzové 
jádro úspěšného ansámblu Beránci 
a vlci, je stylově rozkročen mezi fol-
kem, folklorem, jazzem a world mu-
sic. Repertoár zahrnuje písně lidové 
i autorské zakořeněné v tradiční 
hudbě Západních Karpat. Účinkují: 
Marian Friedl, Petra Jelénková, Ros-
tislav Hus, Martin Kocián a Michał 
Wierzgoń.

v knihovně
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Kůň pozná, když jste v klidu
Zvířata vycítí, když člověka trápí stres, třeba ten finanční. 

Renta z nemovitosti Vám vrátí klid, který se nedá koupit,  
ale dá se chytře získat z toho, co už vlastníte. 
Z Vaší nemovitosti.

Bez splácení. Bez nutnosti prodeje. Bez obav. Důstojně.

Stovky seniorů už díky tomu dýchají lehčeji.

Není to obyčejná hypotéka. Je to řešení pro všechny 
seniory, kteří chtějí strávit klidný zbytek života tam,  
kde to mají rádi.

Váš Václav Vydra

10 LET
jsme tu
s Vámi

 rentaznemovitosti.cz
 233 321 850

NECHTE SI SPOČÍTAT VÝŠI VAŠÍ RENTY:

Renta z nemovitosti 
od 
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Dubnové zasedání zastupitelstva se 
uskuteční v úterý 28. 4. v čase od 
14.00 hodin v obřadní síni rožnov-
ského městského úřadu na Masa-
rykově náměstí. Program bude zve-
řejněn v několikadenním předstihu 
na webu města www.roznov.cz. 
Přenos bude i na www.tvbeskyd.cz.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA
Až do 26. 5. probíhá výluka železniční 
dopravy na trati 281 a to v celém úseku 
Valašské Meziříčí — Rožnov pod Rad-
hoštěm. Všechny vlaky v době výluky 
budou nahrazeny zajištěnou náhradní 
autobusovou dopravou. Více informací 
naleznete na internetové adrese do-
pravce www.idzk.cz/vyluky.             (r)    

Rožnov uzavřel turistickou sezonu 
2025 s velmi dobrými výsledky, které 
potvrzují dlouhodobou stabilitu desti-
nace a význam cestovního ruchu pro 
místní ekonomiku. Turistické infor-
mační centrum navštívilo během loň-
ského roku 26 730 osob, z toho byla 
tisícovka zahraničních hostů. Jedním 
z hlavních lákadel města zůstává Jur-
kovičova rozhledna, na kterou loni 
vystoupalo 43 132 osob. Okolo 60 % 
návštěvnosti připadá na letní měsí-
ce, zejména období školních výprav 
a  prázdninového cestování. A Valaš-
ské muzeum v přírodě? Loni přivíta-
lo 286 507 návštěvníků. V roce 2025 
bylo na poplatku z pobytu vybráno 
6 798 000 korun, což představuje 
nárůst o 574 tisíc korun oproti roku 
2024 (6 224 000 korun).

TURISTICKÁ SEZONA

Rožnov se zapojí do největší chodec-
ké výzvy v ČR — Výzva 10 000 kroků. 
Od 1. do 30. dubna můžeme společně 
posílit zdraví, energii i komunitního 
ducha — bez ohledu na věk či kondici, 
protože chůze je nejpřirozenější po-
hyb, který vede k zachování fyzického 
zdraví i duševní pohody.

VÝZVA 10 000 KROKŮ VLAKOVÁ VÝLUKA

KRÁTCE

Od pondělí 16. března začala v dol-
ní části městského parku v Rožnově 
pod Radhoštěm odborná údržba 
stromů s cílem odstranění jmelí bílé-
ho, parazitické rostliny, která může 
dlouhodobě oslabovat zdravotní 
stav dřevin. Odstranění jmelí se 
týká 190 stromů, vysoutěžená celko-
vá cena ve výši 1,177 milionu korun 
bude plně hrazena ze získané dota-
ce. Zhotovitelská firma práce pro-
vede nejpozději do konce června. 
Dbejte prosím zvýšené opatrnosti 
při pohybu v dolní části parku, bude 
zde docházet k omezení pohybu. 

ODSTRANĚNÍ JMELÍ
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V Beskydech žijí velké šelmy už od 
nepaměti. Tvoří nedílnou součást ne-
jen valašské přírody, ale i místních 
tradic a pověstí. Drsná horská kraji-
na s hlubokými lesy, strmými svahy 
a odlehlými údolími nabízí ideální 
úkryt i dostatek potravy pro rysa, 
vlka a občas i medvěda. Na téma 
šelmy jsme položili několik otázek 
zooložce Daně Bartošové ze Správy 
CHKO Beskydy (AOPK ČR).

	� Jaké šelmy a kolik jich na Valaš-
sku žije?

„Valašsko zahrnuje Hostýnsko-
-vsetínskou hornatinu, českou část 
Javorníků, západní část Moravsko-
slezských Beskyd, severní části Bí-
lých Karpat a Vizovické vrchoviny 
a  kousek Podbeskydska. Tyto oblas-
ti jsou opět již mnoho let trvalým do-
movem rysů a vlků a každoročně se 
zde objevují i medvědi. Po vyhubení 
původních šelem koncem 19. století  
se cca od poloviny minulého století 
začali ze slovenských hor do století se 
vracet rysi a medvědi a v r. 1994 zde 
byl poprvé potvrzen návrat vlků. Za-
tímco novodobý výskyt vlků na Mora-
vě byl v té době nečekanou senzací, 
dnes vlci žijí v   téměř celé  ČR. Podle 
genetických rozborů víme, že Kar-
paty, tedy i Slovensko a beskydskou 
oblast,  obývají větší karpatští vlci, 
zatímco západní území ČR osídlili 
menší vlci z nížinné populace oblast, 
obývajíka. 

V současné době se v  CHKO Be-
skydy a jejím okolí vyskytuje trvale 
nebo přechodně několik vlčích sme-

ček, každá o počtu 3 až 5 vlků, kolem 
12 dospělých rysů a 2 až 5 medvědů. 
Konkrétně na Vsetínsku se pohybu-
jí 2 až 3 smečky vlků a   ojediněle 
přecházejí jednotliví rysi a medvědi. 
Vlkovi se momentálně daří, protože 
je velmi přizpůsobivý, ale podmínky 
pro existenci medvěda a rysa se zhor-
šují. Rysí populace v  CHKO Beskydy 
stagnuje a medvědi se vzácně objevu-
jí jen v pohraničních horách (Javorní-
ky, Bílé Karpaty). Pravděpodobnými 
příčinami této nepříznivé situace je 
zhoršující se průchodnost krajiny, 
vyrušování lidmi a nelze vyloučit pří-
pady pytláctví.“

	�Máme tu jaro, hospodářská zvířa-
ta jsou hnána na pastvu, jak je před 
šelmami zabezpečit?

„Podle dosavadních zkušeností pů-
sobí většinu škod na hospodářských 
zvířatech vlci. Účinné zabezpečení 
především ovcí, koz a telat vyžaduje 
kombinaci následujících opatření:  

1) elektrické ohradníky o výšce 
120 až 140 cm, s hustou instalací 
vodičů i v dolní části — minimálně 
20 cm od země, aby se zabránilo 
podlezení, a ohradník musí být pod 
stálým napětím. Vhodné je kombino-
vat s  elektrickým ohradníkem pevné 
oplocení o výšce 140 až 150 cm.  

2) kvalitně vycvičení pastevečtí psi 
— doporučují se 2 psi na 100 ovcí, 

3) noční zavírání zvířat do salaše 
nebo do vysoké pevné ohrady v blíz-
kosti domu, 

4) využití zradidel (fladrů), což 
jsou látky či fáborky vlající na ohrad-
nících, které vlky plaší, 

5) monitoring s použitím fotopastí 
k odhalení pohybu predátorů v okolí 
pastvin. 

Chovatelé mohou samozřejmě 
zažádat o 100% dotaci na pořízení 
elektrických ohradníků, pořízení 
a   výcvik pasteveckých psů nebo na 
stavbu pevných ohrad. Agentura 
ochrany přírody a  krajiny ČR (AOPK 

ČR) poskytuje dotace i pro drobné 
chovatele, kteří nepodnikají v  země-
dělství. V případě útoku chráněných 
šelem hradí stát   přímou škodu na 
zvířatech (cenu zvířete), náklady na 
veterináře a také nutné náklady na 
odstranění kadáveru (kafilerie). Ná-
hrada škody je podmíněna tím, že zví-
řata byla řádně zabezpečena (např. 
elektrický ohradník, pastevečtí psi). 
Pokud chovatel zvířata nezabezpečil, 
náhrada může být krácena nebo za-
mítnuta. 

Další podporou pro chovatele jsou 
náhrady újmy za ztížené hospodaření 
v místech, kde žijí vlci.“

	� Jaké škody byly evidovány v roce 
2025 a jaké je to v porovnání s lety 
předešlými? Kde na Valašsku útočily 
šelmy nejčastěji a proč?

„Správa CHKO Beskydy vede statis-
tiku útoků jen na území CHKO, kam 
patří pouze část okresu Vsetín.  Dle 
evidence AOPK ČR k vlčím škodám 
dochází také v  jiných částech Vsetín-
ska, kde šetření škod provádí Správa 
CHKO Bílé Karpaty. V  CHKO Besky-
dy bylo v roce 2025 prováděno šetření 
11 případů Beskydy bylo, z toho k 7 
škodám došlo v  okrese Vsetín (Hor-
ní Bečva 1, Dolní Bečva 1, Vidče 1, 
Nový Hrozenkov 3, Francova Lhota 
1).  Oproti předešlým letům byl po-
čet škod výrazně nižší. V r. 2023 bylo 
na Vsetínsku v CHKOB šetřeno 41 
vlčích škod, v r. 2024 18 vlčích škod.  

Letos zatím v CHKO Beskydy 
škody nebyly hlášeny. I když výskyt 
vlků a jejich aktivita se v čase mění 
a může být ovlivňována mimo jiné 
nezákonným odstřelem šelem, nižší 
škody jsou často důsledkem lepší 
ochrany stád, o kterou Správa CHKO 
Beskydy dlouhodobě usiluje a  apelu-
je na chovatele, aby ovce a  další do-
bytek důsledně zabezpečovali. 

	�Má-li chovatel podezření, že mu 
škodu způsobily chráněné šelmy, co 

má učinit, a jaké jsou průměrné fi-
nanční náhrady?

„Při podezření na škodu způsobe-
nou vlkem, vzácně medvědem (roztr-
haná nebo zraněná hospodářská zví-
řata) je nutné jednat rychle a dodržet 
zákonný postup pro získání náhrady. 
Škody způsobené vybranými druhy 
zvláště chráněných živočichů hradí 
stát dle zákona č. 115/2000 Sb. Ne-
prodleně, nejpozději do 48 hodin od 
zjištění škody,  je nutno kontaktovat, 
nejlépe telefonicky, příslušný orgán 
ochrany přírody: pro území CHKO 
Beskydy je to AOPK ČR — RP Morav-
skoslezské, pracoviště Správa CHKO 
Beskydy,  číslo: 731 568 413. Další 
pokyny při zjištění škody:  s mrtvý-
mi zvířaty manipulovat co nejméně, 
neodvážet je, neporcovat. Zamezit 
přístupu psů či jiných zvířat, aby se 
nezničily stopy. Do 10 dnů od zjiště-
ní škody by měl poškozený chovatel 
zaslat na příslušný krajský úřad 
písemnou žádost o   náhradu škody 
a doložit veterinární potvrzení o pří-
čině úhynu a doklad o vlastnictví 
zvířat.  Součástí žádosti je protokol 
o zjištěném původci škody s fotodo-
kumentací, který na krajský úřad 
a   poškozenému na vědomí posílá 
orgán ochrany přírody provádějící še-
tření. Za účelem sjednocení postupu 
a usnadnění stanovení výše náhra-
dy škod byl Svazem chovatelů ovcí 
a  koz, z. s. (SCHOK) sestaven ceník 
jednotlivých kategorií zvířat (platný 
od 17. 10. 2022).  Použití tohoto ce-
níku doporučilo v rámci společného 
jednání Ministerstvo životního pro-
středí a Ministerstvo zemědělství. Do-
poručené ceny: jehňata a kůzlata do 
12 měsíců věku —  4 500 Kč, bahnice 
a kozy — 7 800 Kč, plemenné bah-
nice a kozy 15 600 Kč,  plemenný 
beran či kozel  —  13 000 až 19 500 
Kč, dojená ovce nebo koza s mléčnou 
produkcí — 22 000 Kč, užitkové tele 
do 10 měsíců (býček — 31 200 Kč,  
jalovice — 19 500 Kč).“                   (r)

Velké šelmy v Beskydech: Soužití člověka a divoké přírody
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Rožnov pod Radhoštěm slavil na 
letošních Českých lvech hned dvoj-
násobný úspěch. Prestižní filmové 
ocenění získali dva Rožnováci — he-
rečka Kristýna Ryška a producent 
Jindřich Motýl (jejich fota na titulní 
straně). Oba tak skvěle zviditelnili 
nejen sebe, ale i své rodné město.

	� Kristýna Ryška — Český lev za 
vedlejší roli

Kristýna Ryška si odnesla České-
ho lva v kategorii Nejlepší herečka 
ve vedlejší roli v seriálovém díle. 
Ocenění získala za svůj výkon v  se-
riálu Král Šumavy — Agent chodec, 
kde zaujala porotu výrazným a pře-
svědčivým hereckým projevem.

Seriál, inspirovaný dramatický-
mi osudy převaděčů přes hranice 
v období totality, patřil už od své-
ho   uvedení k nejdiskutovanějším 
projektům roku. Ryška v něm do-
kázala skloubit civilní herectví s in-
tenzivní emocí, což výrazně přispě-
lo k celkovému vyznění díla. Český 
lev pro ani představuje významný 
posun v kariéře a potvrzení toho, 
že patří k nejtalentovanějším hereč-
kám své generace.

	� Jindřich Motýl — Český lev za nej-
lepší minisérii

Druhé „želízko v ohni“ z Rožno-
va, Jindřich Motýl, si odnesl sošku 
za Nejlepší minisérii. Ocenění zís-
kala Studna, na níž Motýl spolupra-
coval jako producent. 

Minisérie Studna zaujala poro-
tu silným dramatickým příběhem, 
kvalitním scénářem, výbornou režií 
a excelentními hereckými výkony. 
Jde o důkaz, že i na poli televizní 
tvorby vznikají díla, která snesou 
srovnání s celovečerními filmy, 
a  dokážou oslovit široké publikum 
i odborníky.

	�Dvojnásobná radost pro Rožnov
To, že si Českého lva odnesli 

hned dva Rožnováci, je pro město 
mimořádným úspěchem. Ukazuje 
se, že i v menších městech mohou 
vyrůstat osobnosti, které významně 
ovlivňují český film a televizní tvor-
bu. „Kristýně Ryška i Jindřichu Mo-
týlovi patří velká gratulace k  jejich 
úspěchu, který je výsledkem talentu, 
píle a dlouhodobé práce. Zároveň 
jsou inspirací pro mladé lidi z re-
gionu, kteří sní o kariéře ve filmu, 
televizi či kultuře obecně. Díky za 
nádherné zviditelnění našeho měs-
ta,“ nešetřil chválou starosta Rožno-
va Jan Kučera.

                                                     (r)

Těsně před odesláním Spektra Rož-
novska do tisku se nám podařilo 
zkontaktovat jednoho z laureátů 
Českého lva — Jindřicha Motýla 
a  položili jsme mu dvě otázky: 

	� Co pro vás seriál Studna znamená? 
„Téma Studny jsme chtěli zpraco-

vat nejdříve jako film. Bohužel se ne-
podařilo dát dohromady financování. 
Nicméně věřili jsme, že příběh za 
mediálně známým případem Majora 
Zemana je natolik silný a důležitý, že 
má cenu za něj zabojovat. Tak jsme 
oslovili scénáristu Miro Šifru a našli 
s ním klíč, jak Studnu vyprávět ve 
formátu minisérie. Myšlenka zaujala 
tehdy Voyo, dnes Oneplay a rozhod-
li se projekt financovat. Podařilo se 
nám vtáhnout další skvělé lidi, jako 
spoluscenáristku Kristýnu Májovou 
a pak režisérku Terezu Kopáčovou. 
Další lidi přicházeli a začalo být jas-
né, že to bude zásadní projekt. Skvělá 
trefa bylo obsazení, myslím že David 
Švehlík a Johana Matoušková podali 
životní výkon. A další také. Studna 
byla těžká zkouška pro všechny, na-
táčelo se jak na jaře, tak zejména 
v  zimě v mimořádně náročných pod-
mínkách. Interiér domu Jelínků jsme 
měli postavený v ateliéru. Výsledek 
snad stojí za to.“

	�Co další tvůrčí činnost, na co se 
můžeme těšit?

„V květnu se pouštíme do natáčení 
seriálu Komunita pro Českou tele-
vizi. Je to příběh žen samoživitelek, 
které se sestěhují na jeden statek, 
aby si vzájemně pomáhali formou 
spolubydlení. Bezděky tak založí 
komunitu, a to má své plusy, ale 
i   zásadní úskalí. Seriál je v duchu 
dramedy (komediálního dramatu) 
a přinese velkou pohodu. V  květnu 
také představíme náš nový seriál pro 
Prima+ s  názvem Inspekce. Jsou to 
kriminální příběhy z praxe GIBS, se 
kterou jsme na seriálu úzce spolu-
pracovali. Případy jsou na skutečné 
motivy. Na podzim v říjnu nám jde 
do kin film Houpačky Bohdana 
Slámy. V hlavních rolích Dagmar 
Havlová a   Zuzana Kronerová. No, 
a   nakonec jsem si nechal horké 
želízko v  ohni. Film Tanec s medvě-
dem režisérky Jitky Rudolfové podle 
scénáře Lucie Bokšteflové. Nyní je 
v  kinech. Je to příběh mladého páru, 
který se doví znepokojivou možnost 
diagnózy Downova syndromu u své-
ho nenarozeného dítěte. Film zatím 
sbírá velkou chválu, tak na něj zvu 
s  klidným srdcem.“  

Za rozhovor poděkoval 
Pavel Románek

Rožnov proslaven při udělování Českých lvů:
Kristýna Ryška a Jindřich Motýl mají české oscary

Portréty Jaroslava Frydrycha v Domově pro seniory
Domov pro seniory v Rožnově 
pod Radhoštěm má od nového 
roku novou malou galerii portrétů 
významného rožnovského uměl-
ce Jaroslava Frydrycha (1928 až 
1982). Ve výtvarné tvorbě nejen 
na Valašsku, ale i jinde v Česku, 
nenajdeme umělce, který by se 
takovou vášní věnoval portrétu 
prostých lidí. Malíř Frydrych tak 
zanechal nezapomenutelný odkaz 
lidiček, se kterými se na své život-
ní cestě v terénu i v zaměstnání 

v Tesle, setkal. Je to vlastně jeho 
kronikářský záznam osudových se-
tkání. Mnohé osobnosti byly zpo-
dobeny několikrát, jako strýc An-
drýs, protože se stali umělcovými 
přáteli. Své výtvarné sny realizoval 
za velmi těžkých existenčních pod-
mínek, často o hladu. Drsné život-
ní podmínky mu otevřely vrátka 
k   životům a osudům prostých 
pasekářů, dřevařů a  uhlířů na ho-
rách. U svých přátel žil často celé 
týdny a  podílel se na jejich běžné 

práci, radostech a  starostech. Ně-
kdy až po týdnech soužití poznali, 
že se jedná o  malíře. Jeho uhlové 
portréty horalů jsou proto přímo 
vyznáním lásky k   těmto lidem. 
Obraz Rodina, který výstavu uvá-
dí, ukazuje, jak hluboce pronikl 
do hodnotového světa pasekářů. 
Stejně důvěrný byl jeho vztah 
k   přírodě, kterou realisticky 
vnímal očima horalů. Ten lidský 
rozměr vtiskl i do svých obrazů. 
Jaroslav Frydrych, byť rodák 

z   Kroměříže, své srdce věnoval 
Valašsku. Studoval na Pedago-
gické fakultě Palackého univerzi-
ty v   Olomouci (prof. J. Zrzavý) 
a  na Vysoké uměleckoprůmyslové 
škole v Praze (prof. A. Pelcl), kte-
rou dokončil u národního umělce 
prof. Antonína Strnadela. Soubor 
portrétů darovala Domovu pro se-
niory rodina Štreitova z Vigantic.   
Je tedy docela možné, že se tam 
někteří obyvatelé setkají se svými 
předky.                         Karel Bogar

V Rožnově vznikl fanclub CHAOSu Každý známý divadelní soubor má svůj fanclub a bystřický CHAOS není výjim-
kou. V Rožnově tento fanouškovský kotel vede Olga Tobolová (druhá zleva), 
která využila březnový kabaret ke společné fotce herců se členy fanclubu.     (r)
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Na jeviště se vrátil muzikál Vzpomeň si na zítra

Divadelní soubor SPONA ze Zubří si 
v březnu k 15. narozeninám nadělil 
dárek — po deseti letech znovu uvádí 
svůj autorský muzikál Vzpomeň si 
na zítra. Premiéra proběhla v březnu 
2016 a hra tehdy slavila velký úspěch: 
doma v Zubří byla představení pravi-
delně vyprodaná, soubor s ní ale uspěl 
i na dalších místech Valašska, v  Brně 
či Ostravě.

Na scénu se vrací 10 z původních 
12 účinkujících. Zakládající členové 
SPONY a kamarádi z dětství, které 
na čas rozdělily pracovní i životní 
povinnosti, se znovu sešli, aby obno-
vili svou nejúspěšnější inscenaci. „Od 
podzimu naplno trénujeme taneční čís-
la a kondici, od ledna běží i pravidelné 
zkoušky textů a písní. Kulisy i většina 
rekvizit jsou původní, nově se šily ta-
neční střihy — podle tehdejších střihů, 
aby představení neztratilo svůj styl 
a  atmosféru. Oproti verzi z roku 2016 
přibyla jen jedna píseň, jinak diváci 
uvidí prakticky totéž, co si pamatují,“ 
uvedla režisérka Kateřina Gazdová.

Vzpomeň si na zítra vypráví pří-
běh čtyř manželských párů a jednoho 
nově vznikajícího přátelství. Z žen-
ského pohledu se ve všech rodinách 
vytratila pozornost a zájem partnerů, 
vztahy zevšedněly a ženy postrádají 
romantiku i blízkost.

Do toho všichni muži najednou 
přijdou o práci a jejich hrdost jim 
nedovolí říct doma pravdu. Místo 
toho se začnou scházet v krachujícím 
baru, jehož majitelka jim nabídne, 
aby jí pomohli vytvořit show určenou 
především dámám. Stejná barmanka 
Elis zároveň osloví pětici kamarádek, 
které se snaží znovu získat pozornost 
a lásku svých partnerů, s totožnou 
taneční nabídkou. Vůbec však netuší, 

že obě skupiny jsou navzájem propo-
jené a že jejich účast v nově vznikající 
show zásadně změní nejen osud baru, 
ale i životy všech zúčastněných.

Hudební komedie plná tance, pís-
ní, humoru i jemně hořkých momen-
tů nabízí odlehčený, ale přesný po-
hled na partnerské soužití, na to, jak 
rychle se může láska vytratit — a  jak 
složité je ji znovu najít.

Rok 2026 ve znamení oslav

Divadelní SPONA letos slaví 15 let 
své existence a výročí si připomíná 
po celý rok 2026.

Kromě obnovené komedie Vzpo-
meň si na zítra, kterou budou v prů-
běhu roku pravidelně hrát v Klubu 
Zubří, má soubor za sebou také 
úspěšný únorový maškarní ples s Jo-
sefem Vágnerem. „Narozeninové osla-
vy budou pokračovat další vzpomínkou. 
V květnu se diváci mohou těšit na pro-
mítání záznamu valašské hry Láska na 
horách z roku 2014. Autorem je zuber-
ský spisovatel Jan Koláček a původně 
se uváděla už v roce 1939,“ doplnila 
režisérka s tím, že: „Slavnostní rok 
vyvrcholí venkovní akcí SPONY na 
koupališti v  Zubří v pátek 12. června. 
Připravuje se program pro širokou 
veřejnost, který má symbol propojit 
všechny, kdo se na patnáctileté cestě 
souboru vyskytuje nejčastěji — diváci, 
její spolupracovníci i přátelé.“

Divadelní SPONA tak potvrzuje, 
že amatérské divadlo může být trva-
le součástí kulturního života města 
i  míst setkávání a dlouholetých přá-
telství. A že na některé zážitky se 
prostě nezapomíná — zvláště když si 
společně „vzpomeneš na zítra“.

(r)
Fota Pavel Románek

Zleva nahoře Petr Šimek, Pavla Sobotková, Jan Kotůlek, Lucie Janků, Aneta Kovářová, Josef Malina, Kateřina 
Gazdová ml., Michal Hub, Dominika Ovčáčková, Markéta Barvíková Hlavicová a Daniela Gajdošová. Dole zleva 
Emil Andrys, Magda Jaroňová, režisérka Kateřina Gazdová, Jarmila Pernicová a Jakub Koleček.

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz
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NOVÁ DĚTSKÁ SKUPINA V ROŽNOVĚ!

Určená zejména pro děti mladší 3 let - kapacita 24 míst.
Umístěna v nově vystavěné budově vedle MŠ Tylovice.

Individuální péči

Co nabízíme?

Hrátky, pohyb a rozvoj dětí v bezpečném prostředí

Kdy: od 1. září 2026
Kde: Mateřská škola Na Zahradách - detašované pracoviště MŠ Tylovice

KONTAKT

Moderní prostory s dotykem domácí pohody

Ředitelka: Bc. Lenka Pernicová mszahrady@lunet.cz733 144 110

Přátelské prostředí s kvalifikovanými pracovníky

Kapacita je omezena – 24 míst!

Proč právě u nás?
Vaše dítě bude připraveno na mateřskou školu
i kolektiv
Program podporující smyslový, pohybový, kreativní
a sociální rozvoj
Školkovné 850,-Kč měsíčně + strava
(stejné jako v městem zřizovaných MŠ, výrazně nižší,
než v jiných dětských skupinách)
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Děti se ve šplhu zlepšily — rekord však odolal

Tradiční předjarní závody ve šplhu 
na tyči, které každoročně pořádá 
rožnovské středisko volného času, 
se letos uskutečnily v tělocvičně ZŠ 
5. května. Do klání nastoupilo na 
113 dětí a v hale panovala atmosféra 
plná napětí i radosti z dosažených 
výkonů.

Letošním novým prvkem bylo 
použití tekutého magnézia, které 
závodníkům výrazně usnadnilo 
úchop tyče. Na časech to bylo znát: 
čtyři chlapci se dostali pod hranici 
3 sekund a šest dívek zvládlo výstup 
za méně než 5 sekund. „Výkony jsou 
znatelně lepší než v   předchozích 
ročnících, k překonání absolutních 
rekordů ale účastníkům stále chy-

běly ještě nějaké desetiny vteřiny. 
Praktickým bonusem bylo i to, že 
úklid po závodě byl pro organizátory 
jednodušší,“ uvedl vedoucí závodu 
Tomáš Mikulenka ze SVČ Rožnov.

Akce nebyla jen sportovním mě-
řením sil, ale i příležitostí k setkání 
žáků z různých škol, k vytváření 
fair play a rozvoje sportovního nad-
šení. „Velké poděkování patří všem 
soutěžícím, jejich doprovodu, orga-
nizačnímu týmu i zaměstnancům 
ZŠ 5. května za přípravu a hladký 
průběh závodů. Už teď se těším na 
příští ročník a na nové rekordy, kte-
ré možná přinese,“ doplnil na závěr 
Tomáš Mikulenka.

			   (r)
Fota Pavel Románek
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INZERCE

Mladí rožnovští biatlonisté zářili na MČR

� Startuje se 26. 4.
Letos se chystá v pořadí již třetí 

ročník Contica BĚHU NA RAD-
HOŠŤ. Loni bylo znát, že se spor-
tovci na tuto akci těší, neseděli 
doma a co víc, vzali s sebou i  ty, 
kteří si běžet netroufl i — pro ty 
byla otevřena kategorie TURIS-
TÉ. Akce opět měla větší počet 
účastníků než ta předešlá.

Závod je zařazen do Mistrov-
ství Moravy a  Slezska v běhu do 
vrchu, které je vyhlášeno Českým 
atletickým svazem.

Startuje se v neděli 26. 4. od 
Campingu Rožnov v 10.00 hodin. 
Trasa vede po červené značce až 
na Radhošť hned za sousoší Cy-
rila a Metoděje. Délka 6,5 km 
s   převýšením 734 m. V cíli je 
občerstvovací stanice a  možnost 

vyzvednutí věcí, které si můžete 
nechat vyvézt ze startu. Návrat 
do zázemí Campingu, kde je v re-
stauraci přichystáno občerstvení 
a vyhlášení výsledků, je po vlastní 
ose. Startovné on-line činí 300 Kč 
a na místě 400 Kč.
�Dětské závody 25. 4. 

Novinkou je sobotní přespolní 
běh dětí v parku v Rožnově pod 
Radhoštěm. Prezentace je v so-
botu 25. 4. od 13.30 hodin. Start 
pak ve 14 hodin. Více informací 
na stránkách klubu Sportguides.

Nepropásněte v dubnu obnovený 
Contica BĚH NA RADHOŠŤ

Zimní sezóna rožnovského biatlo-
nu potvrdila výbornou formu jeho 
závodníků a plynule navázala na 
mimořádně úspěšné léto. Napříč 
všemi kategoriemi se rožnovští 
svěřenci pravidelně umisťovali na 
předních příčkách a  sbírali cenné 
body i medaile.

Nejvýraznější postavou dorostu 
byla bezesporu Nikola Mandulová, 
která pódiově zazářila nejen na do-
mácích závodech, ale i v závodech 
středoevropského poháru. Sezónu 
korunovala titulem mistryně České 
republiky ve sprintu. 

Stabilní sportovní výkony na 
soutěžích předváděli také Andrea 
Pospíšilová, Markéta Obůrková či 
Adam Pobořil, kteří se pravidelně 
pohybovali v elitní desítce.

 Úspěšnou sezónu měli i žáci. 
Mezi ty absolutně nejúspěšnější 
patřili Kristýna Obůrková, Vilém 
Juraj Krpeš, Vincent Bainar, kteří 
se umísťovali na stupních vítězů 
v  průběhu sezóny Českého poháru. 

Kristýna Obůrková a Liliana 
Graclíková pak doplnily sbírku 
úspěchů bronzovými medailemi 
z  MČR. V nejmladší kategorii při-
dala řadu pódiových umístění také 
Amálie Klimszová.

„Celkově se klub dokázal prosa-
dit i v konkurenci nejlepších týmů 

v České republice, což potvrdilo vý-
borné páté místo v kategorii žáků a 
šesté místo dorostu v hodnocení klu-
bů v  celé ČR. Vzhledem k dostup-
ným podmínkám jde o mimořádně 
cenný a velmi kvalitní výsledek,“
podrobně zhodnotila sezónu tre-
nérka Natálie Jurčová.

 Uplynulá zima tak jasně ukáza-
la, že rožnovský biatlon dlouhodo-
bě patří mezi českou špičku a má 
silnou generaci závodníků napříč 
všemi kategoriemi.                                  (r)

První řada zleva Vilém Juraj Krpeš, Amálie Klimszová, Vladimír Vrzala, Vincent Bainar, Tereza Pospěchová, 
Anna Stružková, Klaudie Mydlová, Barbora Nohálová a Anna Mandulová. Druhá řada zleva Ivo Pospíšil, 
Václav Bitala, Nikola Mandulová, Alex Bainar, Kristýna Obůrková, Veronika Špetíková, Tereza Pospěchová, 
Karolína Růčková, Liliana Graclíková, Markéta Obůrková a Andrea Pospíšilová.

Nikola Mandulová (uprostřed) na stupni vítězů.  Foto M. Ambrož

Markéta Obůrková podává dlouhodobě 
excelentní výkony.            Foto M. Pok


